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A szabadság ügye Francziaországban
G) A franczia alkotmány változtatás kér­

dése körüli mozgalmak, minden irányban, 
Napoleon személyes uralma megalapítását 
eredményezik, mire az Ollivier-ministerium 
szolgáltatja a legerősebb támaszt.

Oilivier, midőn a ministeriumba lépett, 
azt hangoztatta fennen, hogy ő Francziaor­
szágban a parlamenti kormányt akarja hely­
reállítani. Örömmel fogadták ezt a mérsékelt 
aártiak, mivel féltek a forradalomtól, mely a 
magát sok tekintetben meggyülöltetett csá­
szári kormány bűnei miatt már-már a kapu­
nál állott, hogy győzelmesen bevonuljon, a 
személyes kormány romjain. A szabadel­
vűek nem fogadták ugyan rokonszeuvvel 01- 
livicrt, mert látták, hogy ez ember szakított 
szabadelvű múltjával, hogy minister lehessen; 
de mégis reményt keltett bennük a szabad- 
éh ii irány felé törekedni látszó kormányi el­
járás, aziránt, hogy a nemzet valahára, forra­
dalom nélkül is, több-több szabadságot élve- 
zeiid, s a jövő jólét és szabadság kivívásához 
egy lépéssel közelebb juthat.

Azonban a következmény megmutatta, 
hogy Oilivier, csakhogy hivatalban marad­
hasson, feláldozta törekvéseit a császári kor­
mány támogatására.

A törvényhozó testület ápril 5 ki gyű­
lés- hon elfogadta az alkotmány változtatásra 
vonatkozó javaslatot, melynek egyik sark­
pontja az alkotmányváltoztatás eseteiben nép- 
szavazat által döntetni el a kérdéseket; mi 
által a császár akarata döntőnek ismertetett 
el; mert a tanulatlan nép, a sok hivatalnok 
által félrevezettetve, s a fejetlenséggel együtt 
járható zavarokkal megfélemlítve, oda adja 
szavazatát, ahová a császári kormány közegei 
akarják.

Nem a szabadság érdekei mozdittatnak 
elő a népszavazat utján tett alkotmányváltoz-

» tatások által, hanem a szabadság és alkotmá­
nyosság számára tátongó sir megásatása se- 
gittetik elő a tömegeknek közvetlen beavat­
kozása folytán

Kszak-Amerikában, alkotmányváltozta­
tás esetében a congresses szavazza meg a 
változás alá eső pontokat, s az elfogadott ja­
vaslatok a tartományok gyűlései elé terjesz­
tetnek : és ha ezek többsége is csatlakozik 
azokhoz , az alkotmány változtatás kérdése 
meg van oldva.

Alkotmány készítés, vagy alkotmányvál­
toztatás soha sem a tömegek eljárási körébe 
tartozik, hanem a törvényhozás elé.

Francziaországban máskép kívánják ezt 
a személyes uralom érdekei: s az ott űzött 
szemfény esztó játék csakis a nép erkölcse 
megvesztegetésére, s jogai föladására űzetik ; 
mert azon szín alatt, hogy a nép szabadon 
nyilváníthatja akaratát népszavazat utján. — 
népfelségi jogai gyakorlása közben valóság­
gal egyes ember akaratának, s a szemé­
lyes uralomnak válik rabszolgájává.

Ezen ujabbkori tm sterfogás. hogy a 
népre hivatkozás utján szentesittessék meg 
az önkényuralom hatalma, nem léveszté el

TÁEGZ A.
A tazpróba.

Regény az amerikai életből.
Irta: BBr. %1'iliiamN J. M.

(Folytatásj
A fogoly körülbelül egy óin óra volt már 

börtönében, midiin a ház feí>ö osztályának lakúi, 
kik a kocsin jött báróin férfiból s a társaság elei 
nőkéből állottak, az ajtón ama különös kopogást 
baliák.

— Ki kopogtat ? — kérdé Carlsford.
— Testvér! — volt a válasz.
— Mi tölti meg erszényünket ?
— Bátor szív és álezás arcz!
— Lépj be testvér! — szólt Carlsford, mi­

közben az ajtót föltárván, azon Leyton Gáspár a 
banda vezére lépett be.

— Kalitkában van a madár ? — kérdé az 
érkezett.

— Igen. Levitték a boltozat alá. Mi történ­
jék vele ?

— Neki meg kell halni, 
zordonan.

szólt Gáspár

— Jól van I — szólt Carlsford oly közöny- 
Byel, mintha valamely csirke nyakának roegmet- 
toeséről lett volna szó. Kinek a kötelessége lesz az ?

- Hozzatok sorsot egymás között, — vi- 
«onzá Gáspár, —- majd elkészítem én a számo­
dra a sorsjegyeket Miközben ezt mondá, levelet 
húzott ki zsebéből, s négy keskeny szeletet sza­
bott abból, melyek közül egy felénvi bosszaságu 

volt’ m'nt a többi bárom.
A cinkostársak csakhamar készer voltak a 

rsbuzással s a végrehajtási kötelesség „Nyul- 
voit k„„ertc' A kivégzés módja saját tetszésére

, ,.A tábornoknak azonban még ez éjjel sürgős 
ha«01' T°Jtak s Nyuilábat házőrzőül vissza 

?-* * * * vr?’ ö maga czinkostársaival eltávozott.
- yullábnak legelső teendője volt, hogy a nap

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
fflegjelen hetenhint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

hatását Napoleon véres trónra lépte óta; s 
ime most, midőn már a személyes uralom 
végvonaglásban volt, egy szabadelvüséget 
hánytorgatott jelentékeny férfiú árulása foly­
tán, ismét teljes fényében ragyog az a csá­
szári palota körül, hogy bűvös világával el­
borítsa az ébredező szabadságharezosok sze- 
mevilágát !

Hús vét vasárnapján, a feltámadás ünne­
pén fogja a népszavazat a császárságra újból 
föltenni a megújulás koronáját, mely már 
roskadozóban volt.

Bizonyosan nem a szabadság ünnepe 
lesz az Francziaországra nézve; — hanem az 
önkénykormány kétszeres örömmel ülendi 
meg a föltámadás vasárnapját, mely a nem­
zetre, a nemzet saját akarata nyiivánulása 
folytán, fényesen föleziezomázott diszimények- 
kel egyetemben rakja föl a szolgaság kicsi­
szolt lánczát!

Emlékezetes nap lesz a legközelebbi 
liusvét nemcsak a franczia nemzetre, liánéra 
italában a szabadság barátaira nézve.

Mert egy nagy nemzet, mely annyi ra 
gaszkodása jeleit mutatta a szabadság érde­
kei iránt, fájdalom! önként nyújtja nyakát 
járomba; — s meggörnyedése által az összes 
mi velődéi és fölvilágosodás világtusájában 
tényező erejét elveszítvén, az emberiségnek 
nagy szerű rendeltetési czélja elégését is, da- 
rabidőre feltartó tatja. . . .

Míg egy nemzet érzi önerejét, és ellen­
állni bir a csáboknak, melyekkel az önzés 
ördögei szépen körülveszik, bármily megráz­
kódtatásoknak legyen is kitéve, — nem szol­
gál eszközül a zsarnokság czéljai kivitelére.

De mihelyt annyira elgyengül, akár fé­
lelem, akár butaság befolyása alatt, hogy a 
zsarnokság ezé íjait át nem látva, a szabadság 
álbarátainak tömjénez : a szabadság diadalá­
nak föltártóztatásáia szolgál eszközül; - s a 
zsarnokok czéljai kivitelére összeesküdő t 
elemek dicstelen harczainak részesévé sze­
gődik. —■

S ahol e szomorú állapot bekövetkezik, 
kezdődik az erkölcsi sülyedés; ami, a törté­
nelem tanúsága szerint, a legerősebb birodal­
makat is semmivé teszi. .. .

Ezen kór jeleire ismerünk mi a franczia 
második államcsio, a népszavazat utjáni al­
kotmányváltoztatás eseténél; — ahol a balga 
nép önként fogja a föltámadás napján nya­
kára vonni a szolgaság újabb lánczát, melyet 
a már szakadozni kezdett szemekkel össze­
forrasztva még erősebbé kovácso'nak az Olli- 
vier-féle, multjokat eláruló államférfiak ! .. .

De bármily ügyes is a gyakorlatokban 
megedzett zsarnokság, időszerű diadalok ki­
vívásában ; bármily művészileg űzi is népbu- 
titási és vesztegetési mesterségét: mégis azon 
folytonos küzdelmek, melyeket a szabadság 
elemei ellenében abbahagyni nem merészel­
nek, azt mutatják, hogy a szabadság ereje 
szívós, mit lehet megbénítani, de kiirtani 
nem; mert a szabadság olyan, mint ama fo­
lyam, mely mértföldeken keresztül a föld alatt 
folytatja irányát, s ott is fel-íelbukkan csillo­
gó hullámfudraival, ahol senki sem várná; — 
oly kincs, mely, ha mélyen el vau is rejtve,

nem veszti el jellegét, hanem, mint az arany, 
megtartja eredeti becsét!...

A korszellem előhaladása, mely, bár 
lassan is, perczről perezre, területről terület­
re foglalásokat tesz, egyedüli biztosíték arra 
nézve, hogy a jó ügy végre is diadalmaskod­
ni fog a rósz felett.. ..

Bizton hiszszük, hogy Francziaország­
ban is, ha amaz andalitó bűbájos álom múlni 
kezd, mit most a politika ravasz mesterei a 
jólét színeivel beszőtt remény varázsfátyolá- 
val borítanak a nép szemére, — ütni fog a 
számolás órája, melyben a nép, fölismerve 
jogait, bátran megküzd a bűbájos önkényha­
talom százfejü hydráival....

S a franczia nemzet diadalának napja 
az összes civilizált nemzetek ünnepe leend; 
míg most, a legközelebbi föltámadás vasár­
napján, könyeket hullat és gyászba öltözik a 
szabadság nemtője ! —

r
Észrevételek a bíróságok szervezése iránti 
törvényjavaslatra Debreczen vidéké szem­

pontjából.
Az igazságügyminister tervezete szerint e 

vidéken első folyamodasi törvényszékek szervez- 
telnének: Debreczenben, melynek ha­
tásága alá esnének, a debreczeni, derecskéi és b. 
újfalui járások ; továbbá Szoboszlón. 
melyhez a szoboszlói és Böszörmény ben. 
melyhez a böszörményi és doroghi járás tartoznék.

A törvényszékek kerületei megállapításánál, 
miként a javaslat indokolása mulatja, arra unt 
tekintet, hogy azok mind népesség, mind kiterje­
dés tekintetében a lehetőségig egyenlők legyenek; 
azonban ezen czélt az indokolás szerint mindenütt 
elérni nem lehetett, mert tekintettel kellett lenni 
a hegyes vidékeken és az alföldön létező közleke­
dési nehézségekre, a melyek a feleknek a bírósá­
gokkal való érintkezését szerfelett nehezítik, 
miért is ily helyeken alakíttattak bíróságok ki­
sebb népesség számára is.

Kz indokolásból az látszik, hogy a törvény­
székek számának megállapításánál a törvényke­
zési fo’galom, a mi pedig egyik főkellék, épen 
nem, hanem csak a népesség és terület nagysága, 
az érdekelt törvényszékek felállításánál pedig 
egyedül a közlekedés nehézségei vétettek tigve- 
lembe.

Azért kellene tehát Debreczentől egy-egy 
állomásra: Szoboszlón és Böszörményben is tör­
vényszékeket szervezni, mert ezt a közleke­
dési nehézségek kivánák.

Azonban, ha figyelembe vétetik, hogy mind 
maga Szoboszíó és Böszörmény, mind a tervezet 
szerint oda csatolandó vidék népessége Debreczen 
piaczára van utalva s csaknem átálában s napon­
kint azzal érintkezik; ha e mellett aztán tekin­
tetbe vétetik egyfelől az, hogy Szoboszíó, Hadház, 
Vámospércs és Debreczen közt vasúti összekötte­
tés áll fenn, Böszörmény és Debreczen közt pedig 
a közel jövőben szinte vasút fog létesittetni; más­
felől pedig az, hogy nem is említve a leendő bé­
ke bírákat, mind az érdekelt városokban, mind vi­
dékükön járásbíróságok fognak felállittatni, me­
lyek a törvénykezési teendők nagyrészét, talán leg- 
nagyobbrészét, tekintve a vidék törvénykezési 
forgalma minőségét, teljesitendik ; továbbá, hogy 
a telekkünyvek kezelésére az erre képes városok 
is épen a tervezet szerint feljogosiUatuak s így a 
kérdéses vidéken fekvő több vaios helyben kezel­
heti telekkönyvét, ha meggondoljuk, hogy az ösz- 
szes kihagási eseteknek ítélő — a bűnügyeknek 
pedig vizsgáló bírája a járásbiió leend; ha a vég­
rehajtásokat a bírósági végrehajtók, kiknek létre­
hozatala iránt már törvényjavaslat iekszik az

fáradalmai után magát kissé kipihenje, s éhes 
gyónnának eleget tegyen. A fogoly még várhat: 
úgyis jól elzárt helyen van, honnan nem lehet 
többé szabadulása.

Reginaid azonban megmutatta, hogy —
iehet.

Miután daiab ideig üldögélt székén, eszébe 
jutott, hogy még a másik ablak rustélyzatát nem
v efte szemügyre.

Megkísérli! azt mozgatni s örömmel vette 
észre, hogy a rács enged s megfeszített erővel 
(alán ki is lehet azt emelni. A kövek, melyekbe 
a rácsot tartó vaskapcsok erősítve voltak, porla- 
doztak s midőn ezek közül egyet nagy bajjal ki 
rántania sikerült, reménye újból éledt s e hosszú 
kapocs segélyével azonnal elkezdé a többit fe­
szegetni.

Félórái munka után a rostély ki volt emelve 
s Reginaid óvatosan mászott ki az ablakon. A sö­
tétségben úgy vette észre, hogy a hely, melyre 
jutott, elpusztult kert. Csendes volt az egész lak, 
— semmi legkisebb neszt nem lehete hallani.

Reginaid tüskén-bokron sietett végig, míg­
nem egy magas, mintegy két öles kőkerítéshez 
érkezett, melyek mellett magas fák emelkedtek.

Reginaid nem soká gondolkozott. Minden 
pereznyi mulasztás halálos veszedelmet vonhatott 
maga után. Gyorsan kúszott föl a fák egyikére, 
melynek ágai "közvetlenül a kőfalra hajlottak s 
perez alatt a kőfalon volt, melyről óvatosan eresz­
kedett le a túloldalra, a nélkül, hogy nagyot zök­
kent volna.

A sötétben is észre vette, hogy térés mezőre 
jutott, de nem tudta magát hamarjában tájékozni. 
De 6 azért nem esett kétségbe. Megindult egye­
nesen, a merre ösztöne vezérlett« s mintegy ne­
gyed óra múlva országúira ért. így haladt egy 
ideig, mígnem a város felett lebegő világosság tá­
jékozást nvnjtott neki, hogy merre vegye léptei­
nek irányát.

Pár ótai botorkázás után végre Uj-York 
búzái közt lépdelt s első dolga «olt a rendőrséget 
értesíteni ez éji mrrényről, melynek csaknem ál­
dozata lett.

Most térjünk vissza Nyullábhoz.
Miután az estebédet egész kényelemmel el­

végezte, s pár pohár braudyt megivott, s pár ói át 
jóízűen aludt, elővette revolverét s a bönönajtót 
óvatosan nyila meg, hogy föladatát teljesítse.

De mily nagy lön bámulata, midőn észre­
vette, hogy a biztosságban hitt fogolynak sem 
hire, sem hamva többé.

A ledöntött ablak rácsozat mindent megma­
gyarázott neki.

Rögtön lámpát vön kezébe s a kertnek min­
den zugát fölkutatta, de a szökevény már rég túl 
volt akkor árkon-bokron.

— Itt nincs mit tenni tovább, — gondolá 
Nyullább - mint rögtön kereket oldani s a tá­
bornokot e felöl értesíteni, s rövid töprengés utáu 
elhagyta a lakot.

Midőn Nyallak a városba éit, már teljesen 
megviradt

A liuspiaczon vonult át. A mészárosok már 
akgatták a hússzeleteket.

Eper midőn c piaczot elhagyandó volt, egy 
gyönyörű ürüszelclvt pillantott meg, no ly a 
vágótörzsön hevert. A mészáros épen háttal volt 
feléfordulva s áruezikkeit rendezgette.

Nvuiláb eltulajdonitási szerve, — mint a 
hogy a pbrenológok szokták mondani — szerfelett 
ki volt fejlődve. Megvillant agyában ama gondo­
lat, mily felséges eledel lenne ebből az ürüszelet 
böl amúgy bő lével föleresztve. Széttekintett. A 
lég kedvezőnek látszott. Hirtelen fólnyalábolta az 
Ízletes szeletet s a mily sebesen lehetett, tova­
illant.

A mészáros azonban ép ama pillanatban 
fordult meg, midőn Nvuiláb az ürüszelette! odább 
Allani igyekezett, s utána futva kiáltá: „Fogják 
meg a tolvajt!“

Az elcsent husdarab sokkal nagyobb volt, 
hogysem azt zsebre lehetett volna tenni. Ha 
Nvuiláb eldobja zsákmányát, tatán megmenekül; 
de ő irtózott a gondolattól, hogy e kedves falat­
jától megváljon s igy kettőzött gyorsasággal fu 
tolt, a nélkül, hogy a bűnjelt elrejthette volna a 
közönség szeme elöl. Ebből aztán az következett,

litotta.

X
Kivonat Evelyn Edith naplójából.

Syilttércii megjelenő közlemény 
J» hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a

legolcsóbb árért.
Hél) cgdíj : Minden beutalásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi It. hajós és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

országgyűlés előtt, fogják a törvényszékek te­
rületén végezni; ha a perenkivüli ügyek ellá­
tására s igy a hagyatéki ügyeknek is intézé­
sére a közjegyzői intézmény — mi szinte terv­
ben van — behozatik; ha figyelembe vétetik, 
hogy a törvényszékeknél folyó perekben a felek 
személyesen épen nem, hanem ügyvéd által jelen­
hetnek meg. kikkel naponkint értekezniük nem 
szükséges, de posta utján is könnyen értekezhet 
nek; ha azon sajnos körülmény fontolóra vétetik, 
hogy a kérdéses városokban egy országosan szer­
vezendő törvényszék tagjai kellő szállást is alig 
találhatnának, azon eszközöket pedig, melyekkel, 
hogy nagyfontosságu hivatásuknak megfelelhesse­
nek s e tekintetből, hogy a tudomány terén foly­
tonosan elölialudhassanak, birniok kell, nélkülözni 
kénytelenek lennének ; s ama városokban az 
ügyek vitelére teljesen képzett s e mellett kellő 
számmal bitó ügyvédi kar nem is alakulhat s igy 
a f. lek kénytelenek másutt lakó ügyvédekhez is 
fordulni nagy költséggel, de nagy részben haszta­
lanul is, mert ezek sem találhatnak ott a tartóz­
kodásra sem alkalmas szállást; ha a törvényke­
zési forgalom a múltra nézve s a tentebbiek figye­
lemben tartásával a jövőt lile óli g is smnügyri 
vétetik, egész, biztossággal lehet állítani, hogy 
ama törvényszékeknek, — melyek a váltó, keres­
kedelmi és csődügyeket s a vásári bi.áskodiíst jó­
formán csak híréből ismernék, mert ezen ügyek, 
és még számtalan adóssági ügy is a kereskedelmi 
s üzleti forgalom gyupentjára Debrecenbe fognak 
mindenesetre is terelletni, — munka köre oly 
csekély lenne, hogy az a helyiségnek fentartását, 
a törvény szék elnökének és személyzetének fizeté­
sét aligha megérdemelné.

Ha mindezek elfogulatlanul tekintetbe vé­
tetnek. lehetetlen be nem látni, hogy Debre- 
c zentől egy-egy állomásra: Szo- 
hoszlón és Böszörmény ben egy-egy t-lsö folyamo­
dó sí törvényszéknek szervezését az igazságszol­
gáltatás jól felfogott érdeke nem kívánja s azon 
törvényszékeknek fölállítása az államnak csak 
szükségtelen s annak soha vissza nem pótolható 
költ-éget okozna.

Valóban véget lenül nagyobb forgalomnak s 
boldogságnak kellene lenni hazáukban, hogy ily 
területen s népességre, egymáshoz oly közel három 
egyenlő hatáskörű törvényszék állíttathatnék.

A törvényjavaslat indokául az is fel van 
hozva, hogy a megyei törvényhatóságok területe a 
bíróságok kerületeinek meghatározásánál a lehe­
tőségig figyelembe volt veendő.

Mellőzve ezúttal annak fejtegetését; vajon 
amaz. elv az igazságszolgáltatás saját czéljával s 
érdekével összeegyeztet hetŐ-e, vagy pedig azzal 
merőben ellentétes? csak azt kívánjuk e tekintet­
ben megjegyezni, hogy a fenforgó esetben a ter­
vezet szerint a törvényhatósági terület különben 
sem vétethetett figyelembe, mert Szoboszíó 
»Hajdúkerülettől, a nádudvari 
járás nagy része pedig Szabolcs 
megyétől szándékol tattk el 
s z a k i 11 a t ti i.

11a már a törvénykezés szempontjából telje 
sen el kell is ismernünk a terület változtatás 
szükségességét, mert valamint igen különös lenne. 
— pedig a tervezet ezt is gyanittatja — ha p. o. 
Vámospércs népe, mely Debreczen város tőszom­
szédja. e városon keresztül járna Böszörménybe, 
még a járásbírósághoz is ügyei intézése végett, ho­
lott Debreczenben különben is csaknem mindennap 
meg kell fordulnia, úgy a nádudvari járás illető 
részétől sem lehet követelni korunkban s a tör­
vénykezés rendezése után azt, bogy Debreczenen 
át tegye a hosszú utat S. abolcsmegye székhelyére 
N. Kallóba ; mindazáltal nem láthatjuk be az 
igazságszolgáltatás szempontjából, akár a terüle­
tet. akár a népességet, akár a közlekedési eszkö­
zöket s fökép a törvénykezési forgalmat tekintjük, 
miért kellene a terület változtatást a tervezet 
szerint oly íródon foganatosítani, hogy p. o. a 
mint hisszük. — mert azt fel sem tehetjük, hogy 
Szoboszíó város maga képezne egy járásbirósági

és c mellett egy törvényszéki területet — a mos­
tani Szabolcs megyei nádudvari járás 
nagy része Szoboszlóhoz csa­
tol t a s s é k , hol megállapodása a forgalom­
ból kifolyólag nincs s mely járás magával Szo- 
boszlóval együtt Debreczenre van uta­
sítva s az itt felállítandó törvényszék működési 
köre azon járásra minden akadály nélkül kiter­
jeszthető ; nem látjuk be, miért is kel­
lene a Hajdú kerületet is ketté 
választani akkor, midőn különösen 
a békebirák, járisbiróságek létezése s a telek­
könyveknek városaiban hagyása mellett egészben 
sem telelhet meg sem területére, sem népességére, 
sem forgalmára nézve egy országosan kellőleg 
szervezendő elsőfolyamodási törvényszék munka­
körének; akkor, a midőn a Hajdúkerület népes­
sége is székhelyével együtt a Debieczenneli foly­
tonos érintkezésre ven a kereskedelmi s üzleti 
forgalomnál fogva utalva.

Debreczen város, mind fekvésénél , mind 
kereskedelménél fogva a fentebb érdekelt vidék­
nek épen oly közel és természetes törvénykezési 
központja, mint azon vidék, mely az igazságügy- 
ministeri tervezet szerint hozzá csatoltatni szán- 
eékoltatik. t. i. a derecskéi és b. újfalui járás; és 
figyelemmel arra. hogy a derecske! és b. ujlalui 
járás a törvényszéknél folyó perek számát, a ta­
pasztalás s jogi viszonyainál fogva nagy contin- 
genssel m m szuper tbalja s hogy Debreczen város 
népessége s törvényszék elé tartozandó ügyeinek 
száma sem szerfelett nagy, egyátalában nem leint 
tartani attól, hogy ha Debreczen városban egyál- 
tala minden tekintetben ellátható I-ső osztályú 
elsőfolyamodási törvényszék szerveztetik : azon 
törvényszék teljesen meg nem felelhetne a 
fentebbi és a tervezet szerint hozzá utasí­
tott vidék törvén)kezesi igényeinek; s kétségte­
len, hogy ha amaz egész területre nézve Debre­
czenben állíttatnék fel az e. f. törvényszék, ndg 
egyfelől az igaziig--/olpáltatás igényeinek is elég 
lenne téve , i.oig m síelői az álla m m egó- 
v a t ti é 1 < ' v szükségtelen s nagy 
m é r v ii Kiadásoktól, melyek részére a 
törvéni ke >v, ál:el ■ oLa \issza nem pótoltathatnak.

K.........

Uj dosságok.
— A i előfizetési pénzt kérjük mielőbb 

beküldetni, hogy a lcpknldésben hiány ne mu­
tatkozzék Az előfizetésre nézve legczáiiie- 
rfibb és legolcsóbb; postautalvány 
mellett küldeni be a pénzt Lapunk hom­
lokán feljegyczvék az előfizetési árak. Uj 
előfizetőinknek megküldjük, a tárnánkban 
folyó „tüzpróba“ czimű regénynek „az 
amerikai életből“ april előtt megjelent 
lapjainkban kiadott részét is, hogy a regényt 
egészen bírják

— A lövölrip megnyitása holnap délután 
lesz. Bár az ünnepélyes megnyitás — tánezviga- 
iominal összekötve — május hóra halasztatott, 
mépis nagy érdekeltség mutatkozik a holnapi 
próbalövészet liánt is; ezen örvendetes mozgalom 
a legújabb tevékenységi szellem kifolyása, mely a 
választmányt ái hatotta ezen, a polgárságnak élve­
zettel párosult hasznos időtöltést szolgaitató egy­
let uj életre ébresztése iránt. Felhívjuk a t. ez. 
érdekelteket, minél nagyobb részvétre ezen egy­
let iránt; minél nagyobb lesz a pártolás, annál 
nagyobb le.-z a választmány buzgalma, s ismét 
annál jelentékenyebb leend a kellemes időtöltések 
idénye, mely a lövészeten kívül más társas mulat­
ságokkal is kínálkozik.

— -A színházi müsoi-ozaUiak elő­
leg es közlése iránt, mind vidékről, mind helyből 
vett több izbeli felszólittatásunk folytán, sajnálat­
tal kel! kijelentenünk, hogy c kívánatnak, legjobb 
akaratunk mellett sem tehetünk eleget; mert a 
színházi titkárság nem tartja a közönség iránti

hogy a tolvajt az összefutó nép föltartóztatta, 
rendőr után kiáltott, ki őt rögtön kalodába szál­

ig)’ történt aztán, hogy Nyulláb. a legjobb 
akarata mellett sem tudósíthatta Leyton Gáspárt 
a kijelölt áldozat megszökése felől.

1850. okt. 23. Mai napon családunk Mil- 
bum Ralph és Mária nővérével növekedett. Ta- 
gadbatlanul szép egy pár, különösen Milbatn kis­
asszony csodaszép, de mindamellett. . . Azonban 
nem akarok igazságtalan lenni és mielőtt őt bő­
vebben nem ismerem, nem állítom, hogy nem ro­
konszenvezem vele. Csak néhány órája még, mióta 
körünkbe érkezett s nem lenne szép tőlem oly 
lm mar mondani fölötte Ítéletet. A mi fivérét illeti, 
arra csak azt mondhatom, hogy van rajta valami 
olyas, mi nekem nem tetszik. Csak azt szeretném 
tudni, miért néz rám oly komolyan s miért követ 
örökösen szemeivel, melyeknek oly kihívó, mond­
hatnám szemtelen kifejezésük van. De nem szabad 
felednem, hogy én neki bálával tartozom csodála­
tos megjelenéséért, midőn ép akkor jelent meg, 
mikor az én életem és a Kláráé veszélyben for­
gott. Éreztem e én hálát irányában ? Azt hiszem, 
hogy nem! Tény, hogy lelkem előtt oly sok gya­
nús körülmény merül fel; mely olykor azt gyanit­
tatja velem, vajon Milburn Ralph nem értett-e a 
rablókkal egyet ? De ez lehetetlen, mert ő csak 
nehány nappal ezelőtt érkezett Angliából Uj 
Yorkba. Atyámat ez uj lakóink egészen megigéz- 
ték; de hiszen ez természetes, hiszen legkedve­
sebb barátjának gyermekei.

1850. okt. 30. Milburn Ralph és Mária nő­
vére ép egy hét óta laknak nálunk. Most már jo­
gosítva érzem magamat, véleményt mondani fe­
lettük. Sajnálom, de ki kell mondanom, hogy ük 
nekem nem tetszenek. Sokáig küzdöttem az ellen­

szenvvel. s Milburn mint életem megmentője 
iránt hálás érzelmeket akartam leltembe idézni; 
mindent elkövettem, hogy Máriában kedves test­
véremet tekintsem: de mind hiába, én nem tudom 
szeretni. Az egészben az a legroszabb. hogy el­
lenszenvemnek nem vagyok képes alapos okát 
adni. Mindenikük igen nyájas s úgy látszik a leg­
jobb körülihez vannak szokva. Milburn különösen 
figyelmes irányomban, s túlságosan előzékeny. 
Pedig én sokkal jobb szeretném, ha a legcseké­
lyebb figyelmére sem méltatna. Milburn Máriának 
különös modora van s mondhatom olykor ámulatba 
ejt. Néha, midőn egyedül vagyunk, oly erkölcsi 
érzületet sértő kétértelmű kifejezéseket használ s 
ha e miatt csodálkozásomat nyilvánítom, az egész 
dolgot elneveti s azt mondja, hogy csak tréfált. 
E hölgy valóságos talány előttem.

Atyám rendkívüli örömét leli családunk e 
növekedésében. Soha sem láttam őt boldogabb­
nak. Valóban egészen megifjodott és öltözékére 
is több gondot fordít, mint valaha. Maria kisasz- 
szony figyelme, irányában, engem egészen meg­
szégyenít ; atyámnak legcsekélyebb óhaját meg­
előzi ő. Ő rendezi a lámpát, melynél atyám ol­
vasni szokott, oda viszi könyvét, asztal elé helyezi 
székét és száz oly dolgot intéz, melyek nekem 
soha sem jutnak eszembe. És atyámnak ez észre- 
vehetőleg tetszik is; kétségkívül nagyon szereti 
Máriát s örül, ha ez mellette foglal helyet. Ter­
mészetesen ez csak oly szeretet aminőt atya érez­
het leánya iránt, és megvallom, engem bámulatba 
ejt, hogy ő e hölgy iránt oly rövid idő alatt oly 
nagy vonzalmat tanusit Igaz, hogy Mária szép, 
— nagyon szén, de még sem a szépsége ama va­
rázs, amely atyámat meghóditá. Én ama körül­
ménynek tulajdonítom azt, bog) c leány. Módbel­
ien emlékű barátjának leánya. Mily igazságtalau 
és rósz is vagyok én! Valóban azt szeretném, 
vajha soha sem lépték volna át küszöbünket, 
habár Milburn Ralph életemet mentette meg!

1850. okt 31. Már ma sajátságos esejt jött 
közbe, mit én azon módon jegyzek föl, amint az
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^kM^^lnyekröl'a^helj’belMapükDak^lfözltäe-
dcklő eseme j kj teth(.n uem követi több egy-

kn’zeeeíoek példáját, kik örömmel tesz- 
leVtfizlésekef az egyletek kebelében előfordult 
De^ xnvekről A közönség fülekéből fölkérjük a 
sTbázi b-zottmányt s intendánsunk,«, Hogy a 
titkárt a fentirott értelemben "'ff,..

_A iövedelmi adi> feHzolam
lási bizottságok bánásmódja ellen az ulen 
még nem hallottunk panaszt: sőt aber, ^elis­
meréssel viseltetnek irantok. A inaczu L ‘ ^k

if
metszvény utján fog közkézre 1 >oesaUaim, '°j-J 
azon épület melyben
hazafi Bővelkedett, a jelen -• »oközelebbszámára fentartassék. A ko ^b j » f

sc&TShsrU* ww -**"■
- Ekäzolt ma a föpiaczon egy un fo- 

. „„„ ti„t?sséees asszonyt, ki egeszen a lovak 
közé esett. A lónak egyike oly előzékeny volt, 
hnpv mig egy hajdú kisegítette az elgázolt not, 
önként folyvást feltartotta egyik lábat. A fogat 
““után elrobogott: senki sem szolita meg a vi­
gyázatlanul hajtót, hogy tessék kissé leszóljam.
*" * * Rövid hireK- Gasparne leány nc-

urasztalához készülő
Rövid hirek

velő intézetében ma volt az 
ref leányok vizsgája ; tanitotia Burányi Uvula, lef 
s lelkész; a növendékek igen szép sikert mu­
tattak fel — Egy tannló, ki már a bölcsészeti 
Adományokat hallgatta, ma reggel meghalt le-1 
metése holnap lesz. — Azon öngyilkos no. ki aj 
várad! vasútvonal elé állt, hír szennt, I>a!la Ger­
gely városunkban lakott kedvese volt.

»(« % gazdasági egyesület e fo.yo 
april hó 10-ik napjan dél előtt 10 órakor az egy­
házi tanács teremében választmányi ülést tart.

*e* városi ftíiiiériiöhiiiih Kereszt-1 az osztályokban 
szegi Antal már elkészítette az ujonan építendő 

Bika“ vendéglő tervrajzát három példányban, es 
azt a legközelebbi tanácsülésbe be fogja mutatni.

* * \ népszámlálásról újabban «r- 
ről értesültünk, hogy a népszámlálási elnököt a 
szerdán tartott közgyűlés felhatalmazta, miszerint j 
a munkálatokra pótköltséget vehet fel. Költséges i 
költség, de az eredmény mind eddig nem tudatott
a közönséggel. .

_ \ főiskola ügyei iránt eidekelt
közönség megnyugtatásául nionn ásni hozzuk 
hogv az egyházkerület építtető küldöttségé tilta­
kozik egyelőre is az ..Alföldi Hírlap“ legközelebb, 
számaiban megjelent saz epitesi terv hehtelemte-, rendeli el 
sét tárgyazó észrevételek ellen általában s aduig 
is, mig részletes czáfolatokba bocsátkoznék, kije- j 1: 
lenti, hrqy az 
vetett, mit jó,
lehet. , . ... . .... ,

»• síH'idvr Jozsvfiií1 színházi titká­
runk Szabó József édes anyjának tenietese tegnap

közül Pest 3-at, Buda 2 kettőt választana és a 
kormány 4-et nevezne ki.

A 15-dik S-nál Nyáry a közmunka ta­
nácsnak a tervezetek beterjesztését 3 évre akarja 
korlátolni, mely idő után a főváros ismét vissza­
nyerné autonom jogát.

A ndrássy Gy. gr. azon aggodalom el­
oszlatására, mintha a kormány folytonos gyámko­
dás alait akarná tartani a testvér fővárosokat, ki­
jelenti. bogy a kormány főfelügyeleti jogát eddig 
is, most is gyakorolja a belügyministerium által, 
de mégis hiányzott azon közeg, mely a munkála­
tokat czélszerüen vezethette volna. E hiányt pó­
tolja ez alakítandó közmunkatanács, és igy a kor­
mány meglevő jogot ruház át e tanácsra. Nincs 
más szándéka a tjavaslatáltal, mintalapot terem­
teni, mely folytonos forgalma által a főváros emel­
kedését elősegítse.

A többség e $. valamint a következő §-ok 
szövegét ezután változatlanul elfogadja.

Ezzel a napirend ki volt merítve. _
Elnök a jövő ülés napirendjére kitűzi: a 

pesti Lloyd házának nyújtandó kedvezményről, a 
kir. vegyes bíróságokról, a függő adósságokról, a 
a törvények kihirdetéséről, a keleti ut költségei 
kiegészítéséről, a felebbviteli bíróságok bírái sza­
porításáról szóló tjavaslatokat. Egyszersmind azon 
nézetét fejezi ki, hogy jó volna délután ülést tar­
tani 4, 6 vagy 6 órakor.

Deák Ferencz nem barátja a d.u. ülések­
nek. mert rendesen világítás is szükséges, mi ki- 
állhatlan meleget okoz. (Helyeslés.)

E szerint a ház holnap tart ülést.
A mai ülés bezártával a ház zárt üléssé ala­

kult az elnapolást idő iránti határozathozatal vé­
gett. A d. u. órákban az osztályok veszik mégtár 
gyalás alá az elintézendő tjavaslatokat.

Országgyűlés april 8.
Elnök: Somssich. A kormány részéről je­

len: Lónynv, Eötvös, Horváth
Elnök legelőbb a Dunaszabálaozásrol szóló 

tjavaslatot bocsátja végleges szavazásaié, hogy 
főrendiházba átküldethessék. A ház megszavazza, 
mire az arról szóló jegyzőkönyvi kivonat hitele­
síttetik. Átvitelével Bujanovics bizatik meg 

G y ör f f i Gyula kérdést intéz a I 
nőkéhez. Három hete már, hogy a központi biz-ott 
súg ez ipar törvényjavaslatot előteijesztette, de 

-íkirii tovább halasztani és megnagvta nem. a mind ez ideig kiosztva nincs. Tekintve hogy 
közoktatási n,misternek, hogy a javításokra pót-1 az tetemesen átalakíttatott a bizottság«Jtal Me-

Omággytilési értesítő.
(April 7.)

_Kínok: Somssich. A kormány részéről jelen
Andrássy, Eötvös, Lónyay, Miké, Bedekovics.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után elnök bemutatja Temesvár város községéuek 
kérvényét, melyben Besztercze városnak a szal­
mái-knlozsvár. déés-besztercze és szatmár-nagy- 
bányai vasút vonalok iránti felterjesztését pártol­
ja, továbbá ugyanennek kérvényét, melyben Szat- 
iuármegyének az oderberg-kassa-szatmár számos- 
völgyi vaspályának kiépítése iránt a képviselöház- 
tioz intézett kérvényét pártolja. — Kiadatnak a 
kérvény! bizottságnak.

Eötvös József br„ közoktatási minister 
költségvetése tárgyalása alatt tett Ígéretéhez ké- 
pest beterjeszti a vallás szabadgyakorlatáról és a 
vallásfelekezetek egyenjogositásáról szóló törvény- 
javaslatokat. ,

Miután a törvényhozás a népnevelesrol mar 
gondoskodott, de a felsőbb népnevelésról még gon­
doskodva nincs, az alapelvek kimondása uélkül 
pedig haladást nem tehetünk, egyszersmind lete­
szi a ház asztalára a magyar kir. egyetem újjá­
szervezése, a kolosvári egyetem felállításaiol, a 
Józsefmüegyetein újjászervezése, a középtauodák 
és hozzákapcsolt szakiskolákról szóló törveoyja- 
vaslatot. . ......

Több képviselő hozzá intézett ínterpellatiok- 
ban azon kívánságot fejezte ki, hogy a kisdedó. o- 
dakra vonatkozó törvényjavaslatot is terjeszszen 
elő. - Ez óhajnak is eleget tesz és a tjavaslatot
beterjeszti. , . ,

A felsőbb nevelésre vonatkozó (javaslatok 
ugyan egveukint is tárgyalhatok, de miután ezek 
egész felsőbb nevelésünk rendszerét ölelik föl, — 
ezen fontos tárgy alaposabb megvizsgálása érde­
kéből egy 15 tagból álló bizottság kiküldetésere 
határozati törvényjavaslatot terjeszt be. mely bi­
zottság e törvényjavaslatot megvizsgálván, róluk 

való tárgyalások előtt, velemé- 
ház elé. E bizottságnyes jelentést terjesztene a , .

egyszersmind utasittatnék, - hogy elsőbben is a 
pesti és a kolozsvári egyetemre vonatkozó tjavas­
latokat illetőleg tegyen jelentést.

A közoktatási budget tárgyalás alkalmával 
a ház azon szándékát fejezte ki, hogy az egyetem 
és műegyetemnél a szükséges javításokat nem 

halasztani és meghagyta neki. a

minister nem válaszolt. Az a kérdés mért sérti 
meg az alkotmányos elvet, mikor a thozás együtt

A ház a törvényjavaslatot általánosságban
elfogadj 2 dik g-uál, melynek b.) pontja e bírósá­
gok hatásköréhez tartozónak mondja első folya- 
modásilag a sajtóvétségek felett ítélő ífífkta 
tárgyalások vezetését, — Tisza Kalman ki a 
jyatni indítványozza, mert ez által mintegy tor- 
’énvbe igtatnék a thozás által a ministernek íde- 
.glenes intézkedése, mely re nézve az országgyűlés 
fentartotta magának tüzetesen intézkedni.

A többség meghagyja a b.) pontot és y.olO- 
zatlanul elfogadja a következő szakaszukat is.

Harmadik tárgy : A pesti Lloydnak a Dttna- 
parton épülő házának nyújtandó kedvezmény.

A bizottság e kedvezmény egy részét — busz 
évi adómentességet — kiterjeszteni véli mindazon 
dunaparti házakra is, melyek az olt kijelölt tel­
keken ezentúl épülnek és 1871 dec. 31-kéig lak­
ható állapotban lesznek. — A ház mind az erről 
szóló $-t, mind a Lloyd részvénykötvényei és ok­
mányai bélyeg és illeték mentességéről szóló $-t 
változatlanul elfogadja.

Negyedik tárgy: A törvények kihirdetéséről 
szóló 68: HL t. ez. 4. S-nak módosítása. E szerint 
minden törvény ereje a kihirdetést követő 15 na­
pon kezdődik. - A ház elfogadja. A közp. bizott­
ság azon óhajtása, hogy a kihirdetést követő má­
sodnapon a törvények a hivatalos lapban közzé- 
tétesseoek, szintén elfogadtatott.

A ház ezután a felebviteli bíróság szaporítá­
sáról szóló tjavaslat tárgyalásába bocsátkozik.

A fólebbviteli bíróságoknál alkalmazott ité- 
lőbirák számának meghatározásáról szóló törv. 
javaslat a részletes vita alapjául elfogadtatik. 
pótbiró nevezetnek kihagyása iránt Jack ovi ts ál­
tal tett módosítván)’, bár a jobb oldalról is elis­
mertetik a módositvány helyessége, elvettetik; 16 
biró helyett 18 alkalmaztató; többi részében a 
tjavaslat is elfogadtatik. — A perrendtartás mó­
dosítása iránti tjavaslat is elfogadtatik.

A főrendiház a számvevőszék iránti tjavas­
laton tett módosításhoz tovább is ragaszkodik.

szabályozás és azzal egybekötött közmunkák«, 
országgyűlés elé jóváhagyás végett terjeszteni 
költségvetés alapján, melyhez a tervek is mellA 
lendők, a közlekedési minister felügyelete alatt 
hajtandók végre.

A jelen törvényben kijelölt vállalatok 8 
további teendők tervezésére és kivitelének 
vezetésére , valamint a fővárosi pénzalap kezeié- 
sére, „Fővárosi közmunkatanács“ rendeltetik fel. 
állíttatni.

E fővárosi közmunkák tanácsa egy elnök, 
bői. s ha szükségesnek mutatkoznék, egy alelcök- 
ből és 18 rendes tagból áll. "h'

A rendes tagok közül hatot szabad kir. p«. 
városa, hármat Buda városa képviselői választa­
nak közgyűlésükön, kilencz tagot pedig a minist 
terium nevez ki.

Az elnököt, és ha szükségesnek mutatkoi. 
nék, az alelnököt szintén a ministerium nevezi ki

Tagjai továbbá ezen tanácsnak, de csupán 
tanácskozási joggal: Buda és Pest városainak ee\- 
egy tanácsosa a két város középitési bizottságai' 
nak két-két képviselője, a két város főmérnökei. 
azon szekértők, a kiket a fővárosi közmunkák ta- 
nácsa meghivandónak vél.

A fővárosi közmunkák tanácsa évenként i 
ministerium elé terjeszti azon közmunkák terveit 
és költségvetését, melyek a következő évben, ve- 
zetése alatt a kölcsönből létesítendők, hogy azok 
költségeinek fedezése az állam költségvetésbe fel! 
vétethessék s azok felett az országgyűlés hatinni 
hasson.

E törv. javaslat elfogadásával egyszersmind 
kimondja a ház batározatilag:

1- ör óhajtandó, hogy egyidejűleg a Duna- 
szabályozási munkálatokkal a Duna két partján 
létező vaspályákat egybekapcsoló, és a vasúti köl­
csönből építendő hid is készíttessék el;

2- or. A ház a ministeriumot felhívja, hon 
kiváló figyelmét és igyekezetét arra fordítsa, hogy 
a Dunaszabályozással s a rakparttal egyidejűleg 
a kereskedelmi raktárak, (Dock Entrepots) i 
mennyiben szükséges, az e végre alakulandó vál­
lalkozó társulat közbejöttével is mielőbb létisit. 
tessenek.

ház el-

iiitelt kérjen. E pótbitelrö! szóló (javaslatot ezen-j kiütve, hogy a szünidő e tjavaslat tanulmányozd- 
m,| beterjeszti, a motivatioval együtt, melyben | sara alkalmas^ volna, kén, hogy e tjavaslat meg a 
minden egyes tétel indokolva van. (Helyeslés.) 1

A ház mindezen előterjesztés kinyomatását
szünidő előtt kinyomassék és kioszlassék.

Elnök osztja e kívánságot, de tekintve, 
hogy c tjavaslat 10 ivet tesz, »ehetetlennek tartja 

\ gazdasági bizottság jelentést tesz az april! már kinyomatását. Nincs más bátra, mint a lapok- 
-avi költségvetésről. Ki fog nyomatni. j ra hatni. - hogy ezek közöljék a szünet alatt. —

énilésre vonatkozólag mindent elkö- j A ház a napi rendre tér. Tárgya: A Duna 
ó körültekintő házi gazdától várni 1 folyamnak a főváros mellett szabályozásáról s a

’ “ 1 forgalom és közlekedés érdekében Buda-Pesten ------ -
létesítendő egyéb közmunkák költségeinek fede- j csatol ná^ól szóló tjavaslatokat, 
zéséről és e közmunkák végrehajtási közegeiről 

d u ment végbe nagy közönség részvéte mellett, ‘ szóló tjavaslat részletes tárgyalása.
Ott volt. az intendáns, a színház esszvs személy- A 3-dik §-nal Irányi azon óhaja» fejezi
zete s részint sz elhaltnak isméiéi, részint a ut-; ki. hogy az e szakaszban felsorolt munkaiatok sor­
kár tisztelői közül a városnak több előkelő i.ota-! rendje állapíttassák meg. és első helyre tetessek a 
bilitása. A színházi énekkar a háznál és a t une- • Imnaszabályozá- 
tőben gyászdalokat zengett : n zenekar pedig, 
a menet alkalmával működöt,. Megemlítendő, hogy 
a róni. katholikosok kántora vz alkalommal más 
temetéssel lévén elfoglalva, helyét G.-icos. Nagy, 
Mustó színházi tagok töltötték he és pedig dicsé­
retes szakavatottsággal.

— Főiskolánkban a húsvéti szünidő 
elkezdődött; s a tanulók már távoznak szülőföl­
deikre. vagy rendeltetésűk helyére, at úgy nevezett 
ünnepi követségbe, mi a jótéteménye* iíjaknak 
jövedelem mellett az egyházi szónoklatban gya­
korlottságot, s általában önállóságot is szokott 
eredményezni. — A főiskolai uj épület készrése 
gyorsan halad elöle; s az építés kőiül! eljárás 
ellenőrzésével megbízott tanár, G <- 1 e n c z e y 
Pál — ki a helyszínén naponként több ízben 
leien van — szorgos házigazdához illöleg ponto­
san és lelkiismeretesen teljesíti kötelességét.

— Sürgönyforgalom apr. 7-én í 
helybeli m. k. távírdái igazgatóságnál. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 30 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 56. felvett 167, kiadatott 167. össze­
sen 429. — Április 6-án a pénztárnál felvétetett 
sürgöny 63, megérkezett es kézbesittetett 44. 
felvett 132, kiadatott 132, összesen 371 db.

Dobrowsky.
Meghaltak: api. 5 H. u. Szakmán 

András f. Sándor negyed éves, aszkóróan. P. u. 
Pető János 1. Erzsébetiéi éves, kanyaróban. Cz. u 
Csere Miklós i. Juliánná 18 napos, ránggörcsben 
6. Bátor! Mihálvné, Szilágyi Erzsébet 32 éves 
tüdölobban.

(Helyeslés.)
" N v á r v Gvula hr. a főrendiház jegyzője

es közlekedés érdekében Buda-Pesten I áthozza a szőlővaltsagi szelvenyadorol es a Bega-
■ ■ .............. tjavaslatokat, melyeket a főren­

dek elfogadtak. A törvények kihirdetéséről szóló 
tjavaslatot a főrendiház módosította és kéri a 
képv. ház hozzájárulását. A módosítás lényege az. 
bogy a szentesített törvény nem az országgyűlés 
elnökének, mert ilyen nincs, hanem az országgyű­
lésnek küldessék meg. — Az első két tjavaslat 
szentesítése fel fog terjesztetni, az utóbbi pedig 
napirendre kitüzetni.

U r h á z y György előadó olvassa a köz­
ponti bizottság jelentését, mely a keleti ut költ­
ségei kiegészítéséről, a papír 10 kr és régi 6 kr a 
közforgalomból való kivonásról, és a képviselők 
lakbéréről szóló tjavaslatokat elfogadásra ajánlja. 
— A ház e jelentést még az ülés folyamában fog­
ja tárgyalni.

A napirend első tárgya: a függő államadós­
ság ellenőrzésére kiküldött bizottságról szóló 
1868. 46 t. cz. 5dik $. módosítása. E módosítás 
szerint a póttagok nemcsak a kilépő, hanem az 
ideiglenesen akadályozott rendes tagok pótlására is 
behivattatnak. — A ház elfogadja.

Második tárgy: A kir. vegyes bíróságok tör­
vénybe iktatása.

T i s z a K. ezen bíróságot illetőleg az igaz- 
ságügyminister eljárása nem volt correct Alkot­
mányos elv, hogy bíróságot felállítani, változtatni, 
csak törvényhozás utján lehet. A ház ezt ki is 
mondta, és ennek ellenére az igazságügyminister 
a törvényhozás együttléte alatt, habár csak ideig­
lenesen is, intézkedett a kir. vegyes bíróság szer­
vezése által. Egyébiránt miután a jelen tjavaslat 
által a minister a történt hibát helyrehozza, elfo­
gadja azt.

BorváthB. igazságügyminister azt nem 
fogadhatja el, hogy eljárása nem volt indokolt, — 
mert az adott körülmények közt nem tehetett 
mást.

Csernatony L. kiemeli, hogy Tisza 
beszédében arra fektetett súlyt, miszerint, midőn 
a thozás egy ütt volt, tett rendkívüli intézkedést a 
minister a bíróságok felállítás t által, és erre a

Lónyay M. minister megnyugtatja, hogy 
e son end nem határozó, mire a ház a §-t válto­
zatlanul elfogadja.

Az ő-dik §-t, mely a kölcsön évjáradékainak 
fedezésére a fényűzés! csikkek megadóztatását 
czélozza, a pénzügyi bizottság javaslatára, a ház 
kihagvja.

A 10-dik S-nál Tisza Kálmán ugyan 
már az első két §-ra is kívánt volna észrevétele­
ket tenni, melyek a kölssönröl szólnak, de miután 
eunek el nem fogadása a kitűzött czélt, melynek 
mielőbbi létesítését óhajtja, koezkáztstná, nem te­
hetett mást mint azokat elhallgatni. E szakasznál 
azon aggodalma van, hogy a czélba vett munká­
latok nein fognak a szükségelt sorrendben létesít- 
teini, azért úgy kívánná azt módosíttatni, hogy a 
felsorolt építkezések az országgyűlésnek bemuta­
tott tervek és költségvetések alapján és esetről 
esetre hozandó törvényhozási intézkedések után 
lesznek létesítendők.

Csengery Antal feleslegesnek tartja a 
módosítást, mert az ben van világosan a 14-ikben, 
hogy a fővárosi közmunkák tanácsa é vetik int a 
ministerium elé terjeszti azon közmunkák terveit 
és költségvetését, melyek a következő évben léte­
sítendők, hogy azok költsége fedezése az állam 
költségvetésébe felvétethessék.

Lónyay M. nem ellenzi, hogy a 10 §-bau 
kifejeztessék, miszerint az országgyűlés elé nem­
csak a kökölségvetés terjesztendő be, — hanem a 
tervek is.

T i s z a K, a nyert megnyugtatás után vis­
szavonja indítványát.

Henszlmann Imre akkép kivánja 
módosíttatni, hogy *z csak 9 tagból álljon, melyek

A fővárosok szépítését és a Duna folyam­
nak a főváros mellett szabályozását tár­

gyazó törvényjavaslat főbb pontjai:
Hogy a Duna folyam Buda-Pest mellett ak- 

képen szabályoztatbassék, a mint a hajózás és ke­
reskedés országos érdekei igénylik s a főváros, 
mint az ipar- és kereskedem központja, oly állás­
ba helyeztessék, mely számára a szabad közleke­
dés mindazon előnyeit biztosítsa, a melyek az ipar 
és kereskedés fejlődésének nélkülözhetlen fölté­
telei: feihatalmaztatik a ministerium, hogy ezen 
országos czélból szükséges beruházásokra huszon­
négy millió osztrák értékű forint erejéig sorsolási 
kölcsönt köthessen a következő föltételek alatt:

a) A mondott 24 milliónyi összegnek min­
den levonás nélkül teljesen be kell folyni az állam 
pénztárába.

b) Ezen összegért 50 év folytán 1,224,000 
forintnyi évi járadék fizettetik 612,000 forintnyi 
fél évi részletekben, mely járadékok első részlete 
1871. évi jan. hó 1-én fizetendő, az utolsó részlet 
pedig 1920. évi julius hó 1 én jár le.

c) Az előbbi pont szerint meghatározott évi 
járadékokban a törlesztési részletek is bennfog­
laltatván, azon évi járadékok fizetése mellett, 50 
év múlva az egész kölcsön törlesztetik saz állam­
nak minden kötelezettsége megszűnik.

d) A kölcsön iránt szerződő fél a szerződés 
megkötése alkalmával két millió osztr. ért. forint­
nyi biztosítékot köteles letenni az állam pénz­
tárába. A kölcsönből fedeztetnek.

a) A közlekedés könnyítése végett az ország 
két részét egybekötő lánczhid megváltása.

b) A forgalomnak és közlekedésnek, épen a 
kereskedés központján fenakadás ellen biztosítása 
végett, egy, vagy szükség esetében két uj állóhid 
építése.

c) a Duna folyamnak a főváros határai kö­
zött oly módon szabályozása, mely a midőn a fő­
várost az árvíz ellen biztosítja s a hajózás aka­
dályait a kereskedés központján elhárítja, a hajó­
zásnak és kereskedésnek tágas kikötőket és uj 
rakpartokat nyit, — tekintettel a közraktárakra 
(Docks, Entrepots) is;

d) a fővárosban az ipar és kereskedés köz­
pontján az áruforgalom könnyítése sa már is gya­
kori közlekedési zavarok elhárítása végett, de 
közegészségi tekintetből is, kellő szélességű köz­
lekedési fővonaloknak — mintegy államutaknak a 
községi utak nagy hálózatában — nyitása;

e) s az ezekre szükséges helyszíni és magas­
ságrajzi fölvételek, tervek, kisajátítások és más 
előmunkálatok költsége.

Az uj hid illetőleg hidak építése s a Duna-

Fóvárosi értesítő.
— Az országgyűlés teljesen hitelei 

adatok után apr. 11. vagy 12-én fog elnapoltitni, 
minden ünnepélyesség nélkül és ugyan e hó 26-4# 
újból megkezdi működését. — A még rendelkezé­
sére álló pár nap alatt a 24 milliós kölcsön fog 
véglegesen saáctionáltatni s a beadott kisebb ér­
tékű pénzügyi és vasúti mellékvonalokat illető 
javaslatok tárgyaltaim.

** Az őrsz. dalár-egyesület benyúj­
totta már programmját a városnak, és felkérte 
azt, hogy a vendégek elhelyezése czéljából en­
gedje át az augusztusban szünetelő nyilvános tan­
intézeteket, és bogy a felmerülendő költségek« 
kölcsönözze az egyletnek, mivel az még nem bi: 
elegendő alappal. E költségek körülbelől SOM 
ftra számitvák. A városligeti ünnepély aug. 20-in 
lesz, s arra a belépti dij 30 krban állapíttatott 
meg.

** Szerencsétlenség ek. A Staczlo- 
utczában épülő iskolaház állványáról egy napszá­
mos asszony leesett és azonnal szörnyet halt. — 
A pesti pályaudvarban levő kazánkovácsmühely- 
ben Becker Armin kovács egy kereket tüzessitett, 
mely csakhamar szétpattant és a szegény ember 
fejét 1 eszakasztotta, három közel álló munkást pe­
dig veszélyesen megsebesített.

**PrielKornélia asszony a napokbm 
Parisba utazik s útjába fogja ejteni Németorstt 
nagyobb színpadait is. Ha a játékrend megengidi, 
Szerdahelyit is külföldre bocsátja az igazgatóság.

** Több ezer forintra menő sikkasz­
tást követett el a honvédelmi ministerium vala­
melyik hivatalnoka. Midőn kiderült, kutatást rés- 
deztek házában s ott megtalálták a sikkasztást* 
vonatkozó eltűnt okmányokat is. Az ügy a budii 
fenyitőtörvényszéknek adatott át.

**Esküdszéki tárgyalás volt teg­
napelőtt. Jahn J. fehérvári lakos indította meg * 
sajtópert Günther A. gyorsíró ellen, a „P. N.*-b* 
irt egy czikke miatt, melyben vádló rágalmat lá­
tott személye ellen. Az esküitek 8 szavazatul 
négy ellenében G.-t felmentették.

•*Aszinbázikabinet-kérdés (Zichy 
Antal, vagy Fettetics Leó?) a belügyér leirata ál­
tal megoldatott, melyben Festeticsnek tudtán 
adatott, bogy állása az inteadással szemközt so- 
bordinalt, s ennélfogva a tanrendszer, tanártá- 
lasztás ügyeiben köteles meghajolni az intendáns 
intézkedései előtt.

** Némethy Irma k. a. a nemzeti szín­
ház intendánsának meghívása következtében, - 
mint a „Reform“-nak Írják — f. hó 15-én érke­
zik Pestre s több szerepben fog fellépni. Bejelen­
tette Stuart Máriát, Béldinét, Coriolán anyját stb 
Uj szerepek betanulására ez alkalommal nem vá

lakozhatott a kisaszony, aj 
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történt. Klára és Mária kivételével, kik sétára 
mentek ki, este mindnyájan a társalgó teremben 
ültünk, midőn Misser Harratt, atyámnak egy an­
gol barátja tett nálunk látogatást. Atyám Miíburn 
Ralpot mint földijét bemutatta neki és Mr. llar 
ratt természetesen Angliáról beszélt vele. En na­
gyon elcsodálkozám, hogy Milburn ur a kérdése­
ket amennyire lehetett, kikerülni igyekezett. Mi­
után egy ideig társalogtak, Harratt igy szólott:

— Megbocsát ön nekem Mister Milburn. ha 
azt a megjegyzést teszem, hogy ön az első angol, 
kivel életemben találkozóm, aki nem nngolorsz.ági 
kiejtéssel beszél.

— Mit ért ön az angol országi kiejtés alatt 
Harratt ur? — kérdé Milburn.

— En azt a kiejtését érteni — viszonzá 
Harratt, kétségkívül tudva van ön előtt, hogy mi 
egész Angliában az a betűt megnyujtva hangoz­
tatjuk. Különös, hogy ön azt épugy ejti ki, mint 
ahogy az amerikai szokta.

— fin ép úgy ejtem azt ki, miut a hogy azt 
ama vidéken szokták, honnan én jöttem, — vi­
szonzá Milburn.

— Kérem, melyik vidék ez V
Milburn kissé késett a felelettel, mintha 

nem eléggé értette volna a kérdést. Harrat ismé­
telte azt

- Oh én Berfordshireböl jöttem, — szólt 
Milburn.

— Önnek atyja Chcstertonbói czimezte a 
levelet, — szólt közbe atyám, kissé mint láttam, 
meglepetve.

Milburn pár pillanatra zavarba jött, de 
csakhamar segített magán.

7" l6azi — szólt — de mi rendesen Ber- 
fordshtrben szoktunk volt lakni és csak nehány 
hóval atyám halála előtt költöztünk Chestertonba.

Atyám e fölvilágositássa! meg volt elégedve, 
de én megvallom én teljességgel nem voltam. 
Isten bocsássa meg nekem, ha igazságtalan va­
gyok, de nekem úgy tetszik, hogy ö az egyik 
grófságból másik grófságba költözködést csak 
koholja, hogy tévesztését az által takargathassa.

A legelső alkalommal, midőn Máriával ta­

lálkozom , kérdezősködni 
felől.

fogok tőle c körülmény

1850, nov. 1. Ezzel a Milhunmai oly titok 
van egybekapcsolva, a mit én föl nem foghatok. 
Mindaddig, mig e testvérek házunkban laknak, 
megfejtheti! n levertséget érzek. Nekeni úgy tetszik, 
mintha ük köztem és atyám közt választófalat 
képeznének. Leírom az eseményt, mely ma elő­
adta magát és a mi gyanúmat leginkább élesztő. 
Reggelizés után Maria és én egyedül maradtunk 
a szobában.

— Mária. — szólitám meg — laktak ke­
gyetek már valaha Berfordshirben ?

— Nem, — viszonzá — én teljes életemben, 
mig e földre nem jöttem, Cambridheschirben lak­
tam és én valóban soha életemben más grófságban 
nem is laktam.

— Lakott kegyednek atyja valaha Berford­
shirben? — kérdem.

— Soha! — válaszolt ó. Én Chestertonban 
születtem és mi, atyánk haláláig, mindig ugyan­
abban a házban laktunk.

De hát mit jelentsen ez a különböző állítás? 
fivére azt állította tegnap egész határozottsággal, 
hogy csak kevés hóval atyjuk halála előtt költöz­
tek Chestertonba. Egyikük nem mondhat igazat. 
De vajon minő indokok vezérlik őket! Egészen 
zavarba jövök, ha efelöl gondolkozom. Úgy tet­
szik nekem, mintha e személyiségek arra lennének 
hivatva, hogy bajt hozzanak házunkra. Milburn 
Ralph mindinkább melegebb figyelmet tanúsít 
irántam. Én igyekezem kimutatni, hogy e figyelme 
épen nincs Ínyemre; de úgy látszik, vagy nem 
érti, vagy nem akaija érteni elodázás! czélzatai- 
mat. Ha tudná, mily kiállhatatlan ő én előttem, — 
mert valóban az, — ugyhiszem talán fölhagyna 
üldözésével.

Holnap a városba költözünk be s ez nekem 
nagy örömet okoz. Remélem, hogy a Tárosban 
Milburnt ritkábban fogom látni.

1850. nov. 2. Hála istennek 1 E sorokat már 
városi házunkban, báló>zobácskámban Írom. A 
város ily hosszas nélkülözés után oly kellemes 
előttem ! Klárával már ma hosszasan beszélget­
tünk a Milburnok felől s én úgy találom, hogy 
ezek ö rá egészen ellenkező hatást gyakorolnak 
mint én ram Klára igen kedveli őket, különösen 
Máriát. Es én csakugyan igazságtalan lennék a 
fiatal hölgy iránt? Mii tehetek én arról, ha sem 
őt, sem fivérét uem szenvedhetem! Klára olyas 
mit vett és/re, mi engem rettenetesen megijesz­
tett: ő úgy nyilatkozott, hogy legkevésbbé sem 
lepné meg, ha atyám Máriát nőül venné! Isten 
őrizzen! Én nem tudom elhinni, hogy atyámnak ő 
iránta való szeretető udvariasságnál egyebet je­
lentsen, melylyel minden házi ur tartozik vendé­
gének. Hiszen az nagyon természetes, hogy barát­
jának gyermekeihez vonzódást érez. Lehetséges-e, 
hogy Mária előzékeny figyelme atyám iránt, va­
lami különösebb jelentőséggel bírjon ? És vajon 
hozzá menne-e nőül? Lehetetlen 1 Hiszen ö kö­
rülbelől velem egy idős! Ily házasság természet- 
ellenes lenne.

1850. nov. 10. Már egy hete múlt, mióta 
naplómba rnitsem jegyeztem be; nem voltam ké­
pes gondolataimat papírra tenni. Csakugyan igaz, 
hogy atyám Milburn Máriát nőül veszi. Tegnap 
közölte velem atyám e szándékát. Én tökéletesen 
megvagyok győződve, hogy e házassággal szeren­
csétlenséget hoz házunkra; mert ily természet- 
ellenes házasság semmi jót nem eredményezhet. 
Én alig tudom elhinni; és ha elgondolom, bogy 
még csak alig két héttel ezelőtt atyám egy máso 
dik házasságának csupán gondolatára is, fölka' 
czagott s nekem megígérte, hogy soha sem fog 
házunkhoz mostoha anyát szállítani, nehogy ez 
uralkodjék a családban 1 És most Milburn Mária 
lenne az én mostohám? Isten őrizzen, hogy valaha 
ismét oly beszélgetésben vegyek részt, mint aminő 
a tegnapi volt, atyámmal. De hát mit mondhattam 
volna én neki? Isten a tanúm, hogy én nem nm

gamért hanem kedves szeretett atyámért vagyok 
ellene e frigynek. Igaz, nem lesz kellemes rám 
nézve, ha Mária fogja a házat kormányozni; de 
ehez csak hozzá törődném ; azonban megvagyok 
győződve, hogy e házasság teljességgel nem vezeti 
atyámat boldogságra. Én bizalmatlan vagyok Mil­
burn Mária iránt; s ezt a tételt alá merem bűzni, 
mert a legfőbb gondolatom. Most látom már át, 
hogy ő e házasságra már előre egyengette az utat; 
azért volt oly feltűnően előzékeny atyám iránt. 
Igen, én megvagyok győződve, hogy ama pillanat­
ban. midőn házunkba lépett, már szilárdul el volt 
határozva, hogy, ha lehetséges, rábírja atyámat e 
házasságra. En nem csodálkozom a felett, ha 
atyámnak nem volt elég ereje e hölgy mesterke­
déseinek ellentállani, mert ő szerfelett kedves tud 
lenni, s ha érdemesnek tartja ezt érvényesíteni, ki 
tudna neki ellent állani ?

Bármennyire szeresse is Klára Máriát, még 
is boszantja őt a tudat, hogy Mária mostoha­
anyánk lesz. Adja isten, hogy e végzetes házas­
ság ne hozzon rá szégyent és kárhozatot 1 Én 
mitsem tehetek, csak az égbe emelem fohászo­
mat, hogy őrködjék felettünk.

1850. nov. 20. Ma reggel kelt egybe atyám 
Milburn Máriával. Isten őrizze és védje őt!

1850. nov. 30. Ma reggel levelet kaptam 
atyámtól, melyben Írja, hogy ő nagyon boldog s 
három-négy nap múlva haza érkezik.

1850. decz. 5. Két napja, mióta atyám fiatal 
nejével kéjutazásából visszatért. Nem lehet ta­
gadni, hogy teljesen boldognak látszik. Vajon 
tartós lesz-c ? Mária már ma arra kért, hogy sze­
ressem őt s ugyanakkor elmondá, hogy mennyire 
szeret ő engem. Én kétlem ezt Én megkísérlem

egyébiránt mint atyámnak leánya, az ő kedvéért 
kötelességemet e nő iránt leróni, mert hála isten­
nek, atyám vonzalma hozzám még mindig a régi 
maradt. Klára is kibékült már e házassággal I 
úgy látszik, valóban szereti Máriát. Én bár mi­
ként óhajtanám ugyanezt, nem sikerül; én őt most 
sem szenvedhetem. Beh kar, hogy vonzalmainkat 
nem az akarat vezérli 1 Lehet, hogy Mária iránt 
későbben fölébred ragaszkodási érzületem, ne 
most!... No de az atyám neje iránt tartozó tisz­
teletet megadom neki — többet nem várhat tő­
lem —- legalább egyelőre nem.

Hí. 1-3

1850. decz. 10. A mitől féltem, megtörtént 
Ma délután Milburn házassági ajánlatával állott 
elő. Minden habozás nélkül visszautasitám; mert 
hiába, én öt soha nem szerethetem, sőt ellepkeiő- 
leg, ellenszenvem napról napra növekedik iránta- 
Boszusan villogott szeme, midőn értésére adtam, 
hogy soha sem leszek neje; de uralgott 
és meg kell vallanom, hogy a mi szavainak ku?, 
jezését illeti, eléggé jól viselte magát A fej0* 
igyekezett meggyőzni, hogy ő képes leend, mm 
férj, most mutatkozó ellenszenvemet eloszlatni f 
hogy ő e tárgyra többé mindaddig, mig észre nem 
veszi, hogy e czélját elérte, vissza nem tér. Hál* 
istennek, hogy ily könnyű szerrel megszabad™- 
haltam tőle. Inkább százszor haljak meg, mint­
sem neje legyek 1

Ma este ugyan e tárgyról beszélt atyám velem 
elmondá, hogy Milburn értekezett vele s o úgy 
nyilatkozott, hogy semmi kifogása nincs e haza1- 
ságot illetőleg, ha beleegyezésemet kinyernie si­
kerül. Midőn atyámnak bevallottam, mily ellen­
szenvvel vagyok iránta, csak annyit jegyzett meg 
arra, hogy ily ügyben ö soha sem fog kényszer- 
használói ellenem, s egyedül reám bízza, hog) 
sorsom felől határozhassak. Még egyszer hála _ „ 
adok istenemnek, hogy atyám házassága nem Jegyi {könyvvel 
hüté ki irántam tanúsított szeretetét. - "

(Folyt köv.)
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miniat- fkijltségvetés 30,000 írtban állapíttatott meg. j vánitotta, hogy ezután a lap nem lesz párt lap, s
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mutatkoz. 
nevezi ki

I es ha szükségesnek 
-zintén a ministerium 
bba ezen tanácsnak, de csupán 
pl: Buda es Pest városainak egv 
let város középitési bizottságai" 
Sselöje. a két város főmérnökei • 
h'ket a fővárosi közmunkák ta- 

[mák vél.
közmunkák tanácsa évenként» 

l erjeszti azon közmunkák terveit 
I melyek a következő évben, ve- 
bonból létesitendök, hogy azok 
zése az allam költségvetésbe fel! 

felett az országgyűlés határoz-'

egyszersmindat elfogadásával 
ktározatilag:
tudó. hogy egyidejűleg a Duna- 
hkálatokkal a Duna két partján 

egybekapcsoló, és a vasúti kői- 
Iliid is készíttessék el;
1 a ir.inisteriumot felhívja, hogy 
Is igyekezetét arra fordítsa, hogy 
Sssal s a rakparttal egyidejűleg 
raktárak, (Dock Entrepots) a 

az e végre alakulandó vál- 
közbejöttével is mielőbb létesit-

rarosi értesítő.

izaggyülés teljesen hiteles 
111. vagy 12-én fog elnapoltatni, 
Isseg nélkül és ugyan e hó 26-án 
lükodesét. — A még rendelkezé- 

I alatt a 24 milliós kölcsön fog 
iiáltatni s a beadott kisebb ér- 
vasúti mellékvonalokat illető 

litatni.
d a 1 a r-c g y e s ü 1 e t benynj- 

|ammját a városnak, és felkérte 
égek elhelyezése czéljából en- 

Iztusbati szünetelő nyilvános tan- 
|vcy a lelmerülendő költségeket 
eyletcek, mivel az még nem bir 

E költségek körülbelöl 500C 
városligeti ünnepély aug. 20-in 

[mlépti díj 30 krban áliapittatott

ncsétlenségek. A Staczio- 
: daliáz állványáról egy uapszá- 

ett és azonnal szörnyethalt.— 
arban levő kazánkovácsmühely- 

kováo egy kereket tüzessitett, 
szétpattant és a szegény ember 

|ta. három közel álló munkást pe- 
negsebesitett.

I o r n é 1 i a asszony a napokbto 
I útjába fogja ejteni Németország 
ait R 11a a játékrend megengedi, 

lúlfuldre bocsátja az igazgatóság. 
Inzer forintra menő sikkasz- 

a honvédelmi ministerium vala- 
a. Midőn kiderült, kutatást rea- 
ott megtalálták a sikkasztásra 
okmányokat is. Az ügy a budai 

Éknek adatott át.
Iszéki tárgyalás volt teg- 
Ifehérvári lakos indította meg a 

A. gyorsíró ellen, a „P. N.e-ba 
att. melyben vádló rágalmat lá- 

Az esküitek 8 szavazattal 
l.-t felmentették, 
lázi kabinet-kérdés (Zichy 
Itics Leó Vj a belügyér leirata ál- 

melyben Festeticsnek tudtára 
-a az intendással szemközt su­

lifogva a tanrendszer, tanárvá- 
öteles meghajolni az intendáns

|h y I r m a k. a. a nemzeti szia - 
meghívása következtében. — 

Inak Írják — f. hó 15-én érke- 
„zerepben fog fellépni. Bejelen-

I;.-. Béiutnét, Coriolán anyját stb 
múlására ez alkalommal nem vá

in
vámnak leánya, az ő kedvéért 

iránt leróni, meit hála isten- 
u.ív hozzám még mindig a régi 

kibékült már e házassággal ! 
I. szereti Máriát. En bár mi* 
v:u.ezt. nem sikerül; én őt most 

Bvh kar. hogy vonzalmainkat
ili: Lehet, hogy Mária iránt

ii ragaszkodóéi érzületem, de 
i atyám neje iránt tartozó tisz- 

ki többet nem várhat 
velőre nem.

to-

82 év óta szolgálja. — Kecskeméten egy 28 éves; kibocsáttatott fogságából, s kiszabadulásakor nagy 
ember többször megkisérlé az öngyilkosságot, de; tüntetéseket csináltak tiszteletére elvbarátai; ez- 
neje meggátoló; utoljára is megmérgezé magát után Lyonba utazott, hogy választói előtt, mint 
neje hűtlensége miatt. — Szegszárdnak nagy ven-1 jelölt bemutassa magát, 
dégei lesznek a nyáron Liszt Ferencz és a világ­
hírű festő Kalbacb személyében, ez utóbbi készité a 
„hunok harczábór czimü festvényt is. Ér-Diósze- 
gen, hir szerint, vinczcllérképezdét fognak felál

«f ho végére L.--------— -
Áj' azonban-valószínű, hogy a nemzeti színház meg
fogbi°»itggy öngyilkos család. Budán ta- 

. « nevű asszonyság ereit vágta fel s igy 
It meg Az öregebb fia e hó 4-én pisztollyal 

véget életének a budai János-hegy alján. 
te fiabb° pedig ugyanott felakasztva találtatott, litani. — Nagyváradon román nőképezde alapitá 
u ‘tt színhelyéhez közel egy levélkére következő sán fáradoznak

delem okozott. Még kevés év előtt az egyesült ál 
lantokat akarta meglátogatni, de ebben mindin-

pesti biztosítóintézet debr. főügynöksége, rög-
kább hanyatló egészsége akadályozta. Minden; felszólalásom alá némi meg-
vigaszát gyöngéden szerető családjában és számos | ” e 1 va asz gyanánt; nem mulasztna- 
barátjának rokonszenvében találta fel. 6zen niegieffvzésrA molv omínA c

, c0r volt Írva: „Itt két testvér gyilkolta meg 
jsgát. szerétéiből egymás iránt. "

Furcsa meglepetés. — Az 
aradi Álföld czimü lap, mint tudjuk, egykor de­

ss A Rudasfürdőnek megnagyobbitá- rék baloldali lap volt, s akkor egy ízben szerkesz- 
it és szépítését Budavárosánsk képviselő testű-, tője volt tiszti Lajos is; de az ellenzéki szerkesz­
ti,

«»(Apró h i r e k.) Kovács Gyula megvá- az óta, mint előre gondolni lehetett, az Alföld a
:. a oemzeti színháztól s Kolozsvárra szerződött. 
‘ Ipolyi Arnold Rómába utazott. — Székely 

Éje e bó 11-én az orsz. képzőművészeti társulat 
«ára hangversenyt rendez.

_ A József műegyetem, a beadott 
•jrvényjavaslat szerint, magában foglalandja 1, a 
Mérnöki; 2, építészi; 3, gépészmérnöki; 4, ve- 
pészi; 5, bölcsészeti s általános mütani szakosz­
tályokat. _______

kormánypárt mellett kardoskodik. Hanem, köze­
lebb azt Írja a Szabad egyház, hogy e lap tényle­
ges szerkesztője most is Tiszti Lajos.

•e* A jászokéskunok főkapitá­
nyává Ráday Gedeon gr. helyett, mint hirlik. 
Kovách László országgyűlési képviselő és háznagy 
fog kineveztetni.

Bécsi dolgok.
Belföld.

— A nádudvari választókerületben 
közbizalom nem Kállay János, hanem Zichy 
;áodor gróf — balközéppárti — személyében 
ászpontosul, ki 5 község választói által meg is 
Üfltván, a jelöltséget elfogadta.

Y Szerencsétlenség. Az eszék- 
viUányí vasútvonalban eső drávai hid e napokban 
i-zatadt, a munkások közül többen vízbe fúltak,
-rolcz megsebesült, és négy nyomtalanul eltűnt; 
yört a vonal megnyitása — hibetően — elfog 
•yiasz tatai.

%* N a g y v á r a d r ó 1. Az alföldi vasnt 
íunkálatainál közel a városhoz 4 darab óriás mányzati jog megadására 

kardra akadtak, melyek — állítólag — dák

— A ministerválság folyvást 
tart; Potocki grófnak, ki a császár által kabinet 
alkotással bízatott meg, alig sikerül oly férfiakat 
nyerni meg ministertársakul, kik a helyzet kívá­
nalmainak megfeleljenek; már hire járt, hogy 
Potocki kísérlete nem sikerült. Azonban ismét 
kedvezőbb hírek kezdtek terjedni; legfontosabb a 
belügyministeri tárcza betöltése; a most lemon­
dott minist erek közül senki sem vállalkozik tár­
ozóra ; Recbbauer megnyerése a belügyminister- 
ségre valószínűnek és nyereségesnek látszik, ki­
vel, Kaiserfeldnek is közbejöttével folynak az al­
kudozások. Potocki gr. a csebpárthoz is bizalmi 
férfiút küldött, kitudandó , hogy az önkor-

hajlan-
sronz.
Mvverek lehettek ; a káptalan, melynek birtokán 
atillák, csak egyet tudott megkapni, s azt a nem­
ien múzeumnak ajándékozta; a másik hármat a 
mérnökök eltették, de a káptalan keresetet indi­
ánt ellenök. Ez a vasútvonal, valóban, hamar 
ivedelmez.

*,* A p a g y i 1 k o s. Zamutóközségben 
Z-mplénmegyébeu) történt, hogy bizonyos pórfiu kárára 
^székben leitta magát és haza ment; otthon 
..romlások között követelte ősz atyjától, hogy 

HCiássa az ő rendelkezése alá saját telekrészét; 
i jámbor ezt tenni vonakodott, ekkor rá rohan a 
,az hu az apjára s egy darab fával üti-veri, ázn­
ia lerántja lábáról az öreget és iszonyúan meg­
hozza ; az apa kéri fiát, hogy ne bántsa, de a 
silállat nem hagyott békét apjának, hanem addig 
ert.\ inig meg nem halt. Börtönre került a gaz!

10.- j
Pozsony restaurál. A bel-; 

agyér meghagyta volt Pozsony városának, hogy 
»folytassa turrábba tisztuiitási előmunkálatokat;
:ePozsony azt válaszolta rá, hogy folytatja, mert!

alasztók jogai megsértése nélkül meg nem vál- 
áztathatja előbbi határozatát, továbbá mert a. 
adók nincsenek képviselve, mivel 3 év előtt még: 
aem szavazhattak.

Gyermeknevelés. Üllőn egy! 
a száraz dajkasággal foglalkozik, hozzá adta egy S 
cerencsétlen anya is gyermekét — ápolásra, s a: 
nap meglátogatja magzatát, és az egészséges 

termek helyett talált egy elaszott s testében 
•»romlott teremtményt. A szülőknek és elöljá­
róknak szomorú intésül szolgálhat ez eset

* Halálra Ítélt gyermek. Pest­
ijében apagyilkolásért tegnapelőtt halálra 
ítéltetett egy 15 éves gyermek, ki önmagát jelen­
ete fel; most fellebbezett.

Itt az Ítélet napja, — ezt 
hitték a szentesiek, midőn 
itták, hogy fényes nappal a csillagok ragyognak;
K valóban ritkaság is.

%* A nők is csalnak? Kalocsán 
.«közelebb egy nőt fogtak el csalásért, ki báró- 
icek adta ki magái.

*,* A p r i 1 i s t j á r az idő is. Sze 
toben folyó bó 5-én virradóra egész éjjel há­
ntolt.

Az északi fény, miről lapunk-

Rómában a legközelebbi hétfőn sz. Lő- 
rincz napján fogja a zsinat 3-ik ünnepélyes és 
nyilvános ülését tartani; a határozatok és kiát-
kozódások ekkor fognak kihirdettetni A pápai: egybe, másik leánya a „Sacré Coeur“ szerzetbe urat
ultramontau lap, az Unita, szitkozódik Olaszor- * • - .........
szag kormánya ellen, mely nemcsak a papok birto- ____________ .. ___ _
kát, hanem a szivekből a hitet is elakarja venni. el. Montalembert Arthur vicomte imperialista volt 
Az antiochiai patriarcha, ki a pápai csalhatatlan- s amint állítják, eevike volt ama főbb tiszteknek

megjegyzésre, mely aminő száraz,

ság ellen -- mint már 
óvást tett, felvigyázat 
mindig vonakodik megadni

Fiutódot nem hagyott maga után. Legidősebb °ly téves állitásu, ezen alább következő nvi- 
leánya néhány évvel ezelőtt Meau vicomte-al,kelt: latkozatom változatlan közlésére a tek szerk
egybe, másik leánya a „Sacré Coeur“ szerzetbe urat felkérni, maradván a tek szerk urnák 

; lepett. Egyik fivéré mint ezredes, a marokkói ha- s F T szerk. urnák
tarokual a spanyol hadjárat alatt kolerában halt szolgája 1: aer Izsák, íoldbirtokos

mbert Arthur vicomte imperialista volt es peyO. „iMottem feküsznek a pesti biz- 
; állítják, egyike volt ama főbb tiszteknek, tositóintézet ált. kötvényfeltételei, birtokom-

r régen érintettük is — kik az államcsíny előtt tartott hadi szemle alkal- ban van egyszersmind a debr. főüevnökséj« 
ala vettetett, s mivel meg mával először hallatták az „Éljen a császár!“ föl- által az imvnök urakhoz czim/ett = J’h • i -CS 
:adm magat, törvényszék, kiáltást Montalembert grófné, ki férjét túl élte, altal az u=jnok mákhoz ezimzett sa jegidényjégidény

beállta előtt szétmenesztett körirata; a köt- 
____________________D____ ______ ___ __ vényfeltételek 6-ik szaka, a biztosítás kezde-

küidendő kulön követre vonatkozó követelésével, Holstein Oldenburg, Grammont, Hohenzollern stb. tét tartalmazván, világosan kimeríti, miként

elé állittatással fenyegettetik. A franczia kül- Merode belga családból származott, mely rokonsági 
ügyminister csakugyan felhagyott a pápai zsinatra összeköttetésben áll az Egmont, Montmorency.

kivált az alkotmányváltoztatás feletti belügyi fon- családokkal. Legidősebb fivére néhány évig a pá- a biztosítás 12 órakor érvénybe lép mihelyt 
tos mozgalmak alatt elernyedett ereje, s a kül-1 pai államokban mint hadügyér volt alkalmazás- a kötvények kiállítására főlhatalmaz^ttfniiffv 

----------------- --- ------ ■ an,egy másik a törvényhozó test kamarájánakföldi hatalmak sem támogatták ; mi felett most a 
jezsuiták nagy örömrivalgásban törnek ki, s uj 
bátorítás jeléül veszik a franczia fenyegetőzés ha 
tálytalanságát 1

tagja volt, mint & doubsi kerület képviselője.
(A „Times“ után.)

nökséghez, a bevallás d. e. 11 óráig beérke­
zik, ha tehát a Homokon május 18-án kelt s

D .- . . ,, - ,A b o 1 c s e sé g-f o g. Daruváron él. ugyanaz nap útnak inditott bevallásom még
Bukarestben a földadó fölemelése egy szegény izraelita család, a családapa 86 éves, mártius 22-ik délére tehát nsi-szólván 5 nan iránti törvényjavaslat a senatusban elvetteteít. - j neje 52 éves, s 11 gyermekek közt a legkisebb 3 aiatt - g' 5

A múlt bó 26-án tartott nagyszerű politikai ban-; éves. Az öregnek a múlt évben nőtt ki egy foga f , breczenbe nem er — vagy a postán 
ketten a legjelentékenyebb politikai előkelősé-' azon helyen honnan a másik 3 év előtt esett ki! ke . aevernie, amiben ugyan kétlem, de a 
gek megjelentek; ellentéte volt ez a „veresek“ i Az öreg fürge jókedvű, és a házaló kereskedést a miről bővebb meggyőződést szerzendek,annál
által előbb tartott bankettnek; a termekben efel-j f........................ ' ' 1............... -
irat volt látható: „tisztelet a rend embereinek.“
A verespártiak Bretianó isztikélésére Károly feje-1 
delmet folyvást gyalázzák; lapjaikban szóval s 
képes ábrázolatokkal vastag élezeket szórnak el-: 
lene. Általában az izgatottság magas fokon áll, I 
mit Bratianó és társai folyvást szítanak.

legélénkebb ifjúi hévvel űzi. is inkább, minthogy bevallásommal ment le­
velem, vevény mellett adatott postára — vagy 
pedig a debr. főügynökség tévedésből — ami 

B éc s, apr 8. A mai „N Fr Pr.“ szerint; 6>'akran nagy hasznot eredményezhet, — a 
úgy nagy csendességben egy hivatalnok-ministe-1 bevallás érkeztél bizonyos idővel hosszabbitá
rill IT! alakul Kallorcnorrr Hco nraLlrol ni Alán 1 Lá-.áLL: e . • ... ...

Legújabb.
, apr 8. A mai „N Fr Pr.“

KfllönféléL
Montalembert.

(Vége.)
A sajtótörvények jogosultsággal ruházták 

fel arra nézve, hogy a kormány műveleteit nyíltan 
bonczkés alá vehesse,

! rium alakul Kellersperg és Hye urakkal az élén,; s későbbi érkezést a bevallás illető rovatába 
mely — ha Potocki combmatioja hajótörést szén- • 
vedne — azonnal felszínre fogna lépni.

dó ministerium mellett mennyiben hagynak fel 
semleges visszavonuló politikájukkal a csehek. . .

Különös jelül tűnik fel Schmerling 
lovagnak az urakházában tett erős fellépte, misze­
rint indítványozta, hogy mondja ki a ház, mikép! 
csak oly ministeriumot támogathat, mely Ausz­
tria egységi
löuben is a dualisticus kiegyezés Austriának csak 

cs csakis Magyarországnak volt javára.
Még meg nem alakult minisztérium elleni ezen 
biz dmatlansagi szavazatot rejtő s reactionárius 
indítványt az uiakháza eTogadta, mely császá 
ribb a császárnál. Schmerling lovag nyeregbe vá­
gyik ismét! Megjárja, ha újra lemarad! —

A d e I e g á t i o tagjait a reichsrath csak­
ugyan megválasztó, nem gondolván azzal, hogy a
különböző csoportokból megejteni kellő választás . . ,, , .. . .... .. „ .
foganatosíttathatván, a delegatió törvénytelen- és s képekkel díszítve többször kiadtak. Szamos rop

. ~ ^ . . .* irata mp» a Ifathnhkiwrik* untaloícarroi u «

— B é c s, april 8. A „Presse“ úgy hallja, 
hogy a szélső hal minden áron rá akarja birni 
Rechbauert a neki felajánolott tárcza átvételére; a 
mit Rechbauer meg is Ígért bizonyos feltételek 
alatt, melyeket egy formaszerinti programmban

„..hon „ fejtett ki. Ezen program képezendia mai éi tekez-azonban o túl ment a ki- , ’ lanir,slk7. n T. , ' ,, -7, u 1 let tanácskozási tárgyát,szabott korlatokon s azzal Ion vádolva, hogy czik D x b} o . o, „keivel a császári intézvények ellenbgat s meg-' rint „rJ-.i í the'TafnpreSSf-
Ä __ ^ „Kwai .6 L-«. v__.i rint az eddigi tanaeskozasokbo iteive valoszinu-veti a törvényeket — s ebből folyólae hat havi

politikáját követi, mivel kü- f°gsa/,^ 300° frau4kn>'‘ blrsa6r? lté.ltek f'- azon- létrejöttét 
A,,=tr!jn„v „=„v ban felebb folyamodván a pénzbírság helybenha- J , 

gyásával a fogsági időtartamot 3 hóra szállítók 
le. Csakhamar ezután a „Moniteur“ néhány sor-

— Becs, apr. 8. A „N. Fremdenblatt 
úgy hallja, hogy Rechbauer, politikai barátjai

I ban azt jelenté bogy a császár az SYSSÄ“ “ '**1
_ elengedte. Nemsokára azután még egy másik pert 

j akasztának nyakába, egy czikk miatt, melyben a! csejlcii 
császárnak a pápa elleni politikáját fejtegette.

Montalambert első müve „Magyarországi 
szent Erzsébet élete“ 1836-ban megjelenvén, egy­
másután 8 — 10 kiadást ért azonkívül is rövidítve

jegyeztetett eme két hiedelmem közöl az 
előbbit megtörténtnek azért nem vélem, mint­
hogy a postai közlekedés Homoktól Debre- 
czenig hivatalos kimutatás alapján, épen 3 
napot igényel. — Ennyit a biztosítás kezde­
tének lényegére nézve; hogy mily jog- cs ész- 
ellenes állítást alkalmaz a debr. főügvnökség 
a dijak utólagos behajtására nézve, megezá- 
folja az ügynök urakhoz menesztett körirat, 

tekinthetni a Potocki -Rechbauer- kabinet j melynek szövege értelmében, oly biztosításra
a I ajánlott termesztmények, melyeket már a biz- 

tositási ajánlat előtt vagy akkor jégverés ért 
— bár csak részben is — indokolatlan visz- 
szautasitandó; — ugyan indokolja eljárását a 

P r á g a, apr, 8. Cseh lapok szerint a debr. föügynökség, ha miként vitatja, biztosi-
.1.« i, SUSSES* PUbcki-ministerium ^ 22,é d. érTée?.

- Bécs, april 8. A reichsrath a császár ben nem vo,lf> meI>' okokual fogva nem uta

irata jelent meg a katholikusok kötelességei s a 
tanszabadság ti löl, továbbá akatholikus kérdések!illetéktelennek tekintendő, — melylyei a magyar

delegatió érvényesen nem tanácskozhatik. Az erő-, . ,. ........__ , ,„,„«11, ciu. -
szakolás még inkább igazolandja ez iutézményj ^a^.ek*r1?*.a!i|9;ik_Mazadban. KesobbJ18om)| kéntes kormánycsapatok Barcrllonánál 
tökéletlenségét.

parancsára eluapoltatott.
— Madrid, apr. 7. Móré 

teriilésben Rodasnak sürgönyét olvassa 
a vubai fölkelést csaknem bevégzett. ténynek ál­
lítja; sok meghódolási eset fordult elő. — Az ön

Külföld.
— Olaszországban, valamint Spa­

nyolországban is forradalmi mozgalmak

Anglia politikai jövője,“ (1856.) „IX. Ptus és 
Palmerston lord“ (1861.) „Egy gyászoló nemzet,“ j 
(lengyel érdekeket tárgyazó röpirat) Lacordaire 
életrajza ; továbbá: „Szabad egyház és szabad ál­
lam,“ a „Pápa és a lengyelek,“ s számos czikk 
az „Encyclopédie Catholie“-ben és a „Corres-

verték a fölkelők támadását.
Prága, apr. 7. Potocki gr. készségét

o
vannak folyvást napirenden Amott a páviai ese- pondant“-ban, melyeknek minndaddig szorgalmas 
mények után, melyek alatt polgárvér is folyt, tijab-; munkatársa volt, mig csak egészségi állapota en-
ban Palermóban nagyszerű összeesküvést fedeztek gedte. 
fel; többi közt a hajdani Sz. György zárdában 
igen sok munkást telten kaptak, kik töltényké- 
szitéssel foglalkoztak, s midőn tovább vizsgálód­
tak , egész ládákkal találtak lőport, golyókat 
egyéb hadi szereket; valószínű, hogy inkább 
köztársasági, mint a bourboni összeesküvésre vo­
natkozók e fegyveres csoportulások. Emilt pedig 
Spanyolországban, Barcellonában az ostromálla­
pot kihirdettetett; a fölkelő csapatok működésé- 

amaz égi tüneményt1 ről részletesebb hírek nem érkeztek, mivel a táv- 
' irdák szét vannak rombolva; egyébként is a 

spanyol kormány igen érti azon mesterséget, hogy 
mikép kell a világ elől elrejteni az események 
hirét, mig csak lehet és szükséges. Annyi bizo­
nyos, hogy Garciában és Barcellonában torlasz- 
barcz is folyt.

Parisban még mindig nagyban foglal­
koznak a toursi eseményekkel. Bonaparte Péter 
herczeg még most is ott időzik, és nyilvános he­

tin annak idejében megemlékeztünk, láttatott! lyeken is megjelen. Legközelebb azonban a csá- 
Nyitrán. Váczott, Krakkó és Prága környékén is. szár levélben figyelmeztette, hogy tanácsos volna 

(Röv id b i r e k ) Vasmegye Tömörd| bizonyos időre utazási élvezetekhez kezdeni; ez 
3ívü falujában egy 103 éves cseléd van, ki urát! tehát az a szigorú száinüzési parancs. — Fonville

a ben látott világot s az első kötet 1860-ban jelent ára mérsékelt volt. Szalonna ára mázsánkint 26, i után kár esetében ma"át a kötvényfeltételek
1 möge torlaszol van, jogos követeléseket parag­

rafusok idézése fölhasználásával, vitszautasi-

Legjelesebb müve, melyre egész erejét a ta­
nulmányait forditá s melylyei hazája irodalmában 
hézagot vélt betölthetni: „Nyűgöt szerzetesei, 
szent Benedektől szent Bernátig“ mely öt kötet-

jelentette ki, hogy a csehek kivánatát lehetőségig 
tekintetbe veszi.

sittatott a homoki ügynökség a kötvény 
minister a cor- visszatartása iránt — vagy mely okoknál fog 

fel, mely va nem puhatolhatta ki a jég által okozott 
kárt a debr. fűügynükség a megmaradt ter­
mesztmények további koczkázat viselésére 
nézve, holott ez jogában állandóit a kötvény- 
feltételek értelmében, sőt ha okszerű elveken

Közgazdászat.

vezeti működését, — szigorú kötelessége le- 
endett;és mondja meg a t. főügynökség, miért 
hajtotta be a dijat az oly termesztmény biz­
tosításáért, melyet a jég már elvert, amelyért 

<E.) Debreczen, april 9. Piaczunkra a be-; tehát koczkázatot nem viselhetett? — miután 
hozatal kielégítőnek mondható, élet-félét skényé-: koczkázata csak egy második jégverést érde­
ret sokat hoznak, élénk volt a mozgalom, főleg a; í.oit \r v ■ . . ... 6tengerinél, a mi keresett czikk, az élet-árak lénye- .... “ legbocsasson a t. fougynokség, ily 
eesen nem változtak: ellenben a tenoeri ára emel- eljárást tu Önérdekből eredt evaranodás elö-gesen nem változtak; ellenben a tengeri ára emel 
kedett, köblönkint 5 ft 80 krön kelt. A kenyér

eljárást tu önérdekből eredt gyarapodás elő­
mozdításának nevezek, melynek használata

meg
Két ország iránt viseltetett Montalembert 

különösen rokonszenvvel: Lengyel- és Írország 
iránt. Az utósó fölkelés előtt kevéssel, látogatta 
meg Varsót s a lengyel nemzetre vonatkozó né­
zeteit a ,Correspondant“-ban fejtette ki. Írorszá­
got több Ízben fölkereste; első Ízben még ifjú 
korában.

Anglia és az angol intézvények — ha bár 
Anglia külpolitikája fölött roszalását koronkint 
nem tagadban meg — bámulatot keltének benne. 
Burke Ödönt úgy tekinté mint a legbölcsebb ál­
lamférfit, ki az ó és újabb korban valaha létezett. 
E nagy ir férfiú iránti érzülete lelkesült tisztelet­
ben pontosuk.

Montalembert testi kimüveltségét ama gon­
doknak, izgatottság és fáradalmaknak tulajdonító, 
melyeket neki az 1848-iki forradalom elleni küz-j

27, 28 ft. 1 zsák krumpli 2 ft, a szőlő kötelék, 
drága s kapós.

Időjárásunk változó, mint rendesen tavasz j
kezdetén szokott, tegnap több Ízben változott.; *aul törekszik — Xagy nemzetgazdászok 
hüs, majd ismét enyhős, néha felhős égzengéssel,; emeltek elismerést kifejező nyilatkozatokat
később kitisztult, ma már kedvező derült, szél! biztosítási intézetek czélszerüsége mellett •__
nélkül, elég meleg. sajnos azonban, hogy saját maga az intézet

közegei jogtalan eljárása által, hitelök meg- 
ingattatván, a feleket magoktól elidegenitik. 
— Végre újólag figyelmeztetem a debr. fo­

il' y 1111 é r. *)
Homok, márcz. 20. 1870.1 

Tek. szerk. ur! — Igen köszönöm, hogy; nökséget 1500 frtot tevő károm azonnali 
becses £ hó 15-én datált lapjában szives volt; kicgycDÜtésére. — Jövőre többet

f. hó 4-én írott soraim közölni, s miután a

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
ségiét a Szerk.

150. 1- JFaer Izsák.
i Bécsi tőzsde, apr. 9. Cs. arany 5. 85. ezüst 120.75
Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly,

HIR DETÉSEK.

|1 A mitől féltem, megtörtént.
házassági ajánlatával állott 

jós nélkül visszautasitám; mert 
nem szerethetem, sőt ellenkező*

I napról napra növekedik iránta.
szeme, midőn értésére adtam, 

Ihzekneje; de uralgott m88an* 
gom. hogy a mi szavainak tó®" 
Éggé. jól viselte magát A fej0* 
iözni, hogy ő képes leend, m®* 
|ozó ellenszenvemet eloszlatni 6» 
többé mindaddig, mig észre nem 

|ját elérte, vissza nem tér. B** 
iy könnyű szerrel megszabadul* 
kább százszor haljak meg, mint*

[ne tárgyról beszélt atyám veim11* 
lilburn értekezett vele s 6 uy 
semmi kifogása nincs e hazai* 
beleegyezésemet kinyernie aj“ 

ómnak bevallottam, mily e**®“" 
Iránta, csak annyit jegyzett m*» 

•n ő soha sem fog kénysZ“" 
s egyedül reám bízza, boy 

|tározhassak. Még egyszer hi®* 
hogy atyám házassága 

tanúsított szeretetét.
(Folyt köv.)

Önkéntes árverés.
A néhai özvegy Varga Gábor né, Nagy Sára hagya- 

fki tömegéhez tartozó csapóutczai 390-ik sorszám alatti 8000 
•írt becsérlékii belvárosi hás, 10 hold é< 11551 I öl külső föl— 
iével együtt, a folyó 1870-ik évi ápril 20-ik napján, 
ielelölt 9 órakor, a helyszínén el fognak adalni.

Árverési föltételek :
1- sziir. Bánatpénz a 6000 al'orint becsérték 10 

százaléka, mii mindenik árverelni kívánó fél, az árverés napján, 
u árverés kezdetét megelőzőleg letenni küleles.

2- szur. Vevő a vételár egy liarmadá" a leütéstől két 
ló,- másik harmadát négy hé, — harmadik harmadál hat 
ló alatt tartozik kifizetni, 6U0 kamatjával együtt, — inegje- 
tjeztetvén, hogy a hánalpénz a vételár harmadik harmadába 
í betudalni.

3- or. Vevő a birtokot a leütéskor azonnal birtokába és 
luználataba veszi, azonban aliozi tulajdoni jogát telekköny- 
’deg csakis az egész vételár teljes kifizetése után érvényesítheti.

Mely önkéntes árverésre a venni akarók, a mindnyájan 
**Í)loru örökösök nevében alulírott által tisztelettel meg­
unnak.

Debreczen, 1870. ápril 9.
Debrecseni hásslá mk

kő* és váltóügyvéd,
mint a néhai özvegy Varga Gábomé, Nagy Sára 
természetes és törvényes örökösei megbizolt 

t—S jogi képviselője.

nefl

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. véltótörvényszéknek 1870. évi mártius 

••10-én 2030. sz. alatt kelt végzése folytén ezennel közhírré 
1 Ztik’ B'kép Balogh Imre s többek, mint felperes részére va- 
I Ef^011 Hegedűt Károlyiéi, mint alperestől, 600 frt s több 

viliéi tartozás s járulékai erejéig lefoglalt nyolc1 darab
и, czen‘ taharékpénitári részvény a helybeli kir. vál-
üörvéni :.................... .................

** <9-ifc
^ fizetés mellett el fognak adatni.
'e|hivatnak.
^ Egyúttal hirdetményileg felbivatnak mindazok, kik az el-
к. ereze"di részvényekhez elsőbbségi jogot érvényesíteni, vél- 
úJ .™°8y foglalási elsőbbségi bcjelentvényüket, a foglalási 
lót! v *'"1Ivvel felszerelten, az alulirt vállótörvényszcki kikül-

egrchajtónál, az árverés kezdetéig mulassák be.
Báthory Sándor 

váltdtszéki kik. végrehajtó.

. öjvényszék tárgyalási termében folyó évi April 
f9-ifc napján d. u Bórakor nyilvános árverés utján, kész- 

f”11 fizetés mellett el fnonak adatni. Mire a venni kívánók

'18. D^czen> mar'- 30. 1870.

Árverési hirdetmény.
Néhai Pávai József hagyatékához tartozó s 14,000 

afrt becsértékii hatvnnutcziti

1528. sz. a. ház
és utána való földe,

f. évi april 23-án d. u. 3 órakor a hely­
színén, az örökösök kívánsága folytán, nyilvános 
árverésen el fog adatni. — A venni szándékozók lO°/0 
báónmpénzzel jelenjenek meg. Árverési föltételek alul­
írottnál és az örökösöknél megtudhatók.

Debreczen, ápril 9. 1870.

mészáros József,
152. 1—3. tanácsnok.

Cs. hír. szab. liszaviiléhl vasúti HEIETRE9ÍD.

1870-ik évi Ápril 5-től kezdve további rendeletig.

Tanulók ellátása, i
Fgy úri család elfogad két iskolás 

gyermeket, ha kell, nevelővel együtt, kikllin 
szobából álló szállásra, sőt kosztra
is. Bővebb értesítést ad e lapok

116. 3—3 kiadóhivatala.

Be<s .... itiri. 
Pest .... 
Czegléti . . n 

. Szolnok. . . . ,, 
Púap. -Ladány . ,, 
Debreczen . . ,,

! Nyíregyháza .
Tokaj ................

I Miskolci . . .
! Kassa .... érk

ora j pr

8 éjjel 
21

2 45': d20 ti éle
12 33 déhi

órs ipernf :\»prési | óra |perezJ naprész
"5 Becs . . . ind 8 — este 7 30 reggel
a. 3 Pest . . . 6 30 reggel 5 18 este

Ciögléd 9 21 8 10
% B Szolnok , M 10 16 délelőtt 9 47 éjjel

'%» ^ He*ö-Tur . 11 29 II 40
30 Csabi . . ,, 1 9 délutáb 2 36 reggel
d Arad . . . érk 2 52 *., 5 11 „
•5 or* perei) u»re*t óra 1 perez 1 naprést
t-2- Bécs . . . . ind 8 este 7 30 reggel

Pest .... „ 6 34 reggel 5 17 este
.5 k 
2 B Csegléd . . . 9 39 „ 8 — „
5 §> Pflsp.-Ladáriy 2 7 délután 12 40 éjjel
06 » B.-Újfalu . . 3 7 2 17 reggel

Nagyvárad érk. 4 15 V 4 8

z i an j pr. | napr. óra) pe* □ apr lóra pr. napr.
°3 j Kassa . . 5|2ii reg. 10115 3 28 d.u.

Miskolci . . 7'55 2:55 délu. 7 19 est. ér.
^ 1 Tokaj . . . ,, 9 37 5 27 este

I Nyíregyháza ,, 10 .19 7 3 „
"í 1 Debreciea 12 19 déib. 9 54 éjjel

"u Püsp.-L.iiány 1 57 délu. 11 57
3 Szolnok . 4 39 4 16 . reg
5 Czegléj . . éi íi , 5 33 este 5 35
, Pest . . . b 40 8 40

[Bécs . . . . 6 18
,
í reg. 1 6 42 este

45 órs 1 perez) naprész | órs perez 1 naprese
1 Arad . . . ind. 12 26 délután 8 47 aste

c2 1 Csaba . . ,, 2 7 j ,, 11 23 éjjel
~ *í- ] Mező-Túr 3 43 ,, 2 15 „
^ S 1 Szolnok . 5 „ 4 31 reggel
2 S Czegléd. . érk. 5 48' este 5 50

i Pest. . . . 8 401 8 40 u
jBécs . . . »1 6 18 reggel 6 42 este

* i'S ^ óra 1 perei) naorees óra 1 perez j napréss

í1
hí

í Negyvirad . 
j B.-Vjfeln . . . 
I Püsp.-Lsdány , 
jCzegiéd. . . .
I Pest..............
í Bécs

ind

érk.

111 — délelőtt 8 121 este
13, — délben 9 30 ..
12j 55 délután 11 151 éjjel

5 33 w 5 35! reggel
8 40 este 8 40 „
6| 18 reggel 6 421 este

Kiadó lakrészek.
Csapóntcza elején a hagymatérre néző 327. 

sz. a. háznál egy boltSzobaelő­
szoba-, konyha-, pincze 
padlásfatartóhely- s elkü­
lönített udvarral együtt, min­
den órán bérbeadó. Értekezhetni a bent lakó 
tulajdonossal. 131. 3 — 3

Pálya-csatlakozások:
I. Aradon : A) A CzeglédrSI reggeli 5 óra 11 p. r. megérkező vonat, a Károly-Fehérvárra reggeli 6 óra 12 p. r. induló vonathoz. — 

ß) A Károly-Fehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óm 26 pereikor induló vonathoz.
JJT. Püspök- tjadányban: A) A Czeglédről délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 52 perczkor megérkező vonatok, a Nagy­

váradra délután 2 óra 7 perczkor induló vonalhoz. — B) A Czeglédről éjjeli U óra 57 perez és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező 
vonatok, a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonalhoz. — C) X Nagyváradról délután 12 óra 45 perczkor megérkező vonat, a 
délutáni Kassára 1 ója 35 perez és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz. — D) A Nagyváradtól éjjeli II óra 15 perczkor meg­
érkező vonat, az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perez és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz

UK. tlitkolczon A) A Czeglédről délután 7 óra 4 perez és Kassáról 7 ón <9 perczkor megérkező vonatok, a Pest és Hatvan 
este 8 órakor induló vonalhoz. — B) A Kassáról reggeli 7 óra 55 perez és Czeglédről 7 óra 45 perczkor megérkező vonatok a Hatvan cs 
Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz. — C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonal, a Czeglédre 7 
óra 55 perez Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz. — D) A Pest és Hatvanról d, u. 2 órakor megérkező vonat, a Kassára 

" - . - igazgtatósiig.2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 55 perczkor elinduló vonalokhoz csatlakoznak. 16-

t£sT £ felír mellékletül.



1870. II.

Szvp és jó
férfi-ruhák

jutányos áron.
iiíiíTY választékban !

Pályázat.
A szabeicsmc&yei lakaiéltpéiiziár- 

. egylet titkári állomására — muukateiszapo- 
votlás esetében, teherlapozásnáli közreműködéssel, éveil-
kéní 600 ittál díjazva. — pályázat iiyit-

|! tátik- — A felszerelt folyamodások f. évi áprll 15-ig 
az igazgatósághoz benyújtandók.

N.-Kállii, márez. 8 1870. 96. 4—3

Polczer Karoly
es. kir. kizárólagosan szabadalmazott pénztár és mű- 
tár Üzlete, ajánlja a bécsi műegyetemi intézet által 
1869 é nov. S. 16lő. sz. a. megvizsgált és kitűnőknek elis­
mert. a jelenkor követelményeinek teljesen megfelelő és csi­
nosan kiállított vas, tűz in entes és betörés ellen 

biztos

Ezt kell olvasn
\i eredeti államjutalék-sorsjegyek kijátsy 

(amennyi kormány által törvényesen engedély ***
folyó é. ápril 20.án kezdődik*1,'1 l 

állam által engedélyezett és biztosított %

Van szerencsénk a t ez. közönséget t. értesíteni: 
miszerint a bekövetkezett idényre nézve gtzon külö­
nösen kedvező helyzeti en i agyuk, bogy a Sil'UISK 
ben tett bevásárlások folytan, mindenfele ferft- 
ruflűt. a legolcsóbb árutól kezdve, a legfelsőbb és 
legfinomabb miuúségiiig, minél juianyosabban tudunk 
elkészíteni; s a polgári. papi és katonai 
öltözékekhez szükségelt mindenfajta kelmék 
nálunk kaphatók; s azokból a ruhák elkészítését a 
leggyorsabban, pontosan teljesítjük.

c=" Bizton hiszszük, hogy a I. ez közönség, mely 
eddig is becses pártolásban részesitett, jövőre még 
inkább szerencséltet Lenünket megrendeléseivel, mi­
ket is a legpontosabban és az igényeknek 
kellőleg eleget téve. igyekszünk teljesíteni

Mss&rs* €^áS8 9

szabóuzleli holiur.k >.1 :i : ;« ..bi béi* lú'l-?zullodu mvllttl 
121. 4 — 5 a BiiiU'Sítr-b-U lia/b:.n.

Az t-mlfil áilaiiisorsjcgyck
eladása és kijátszása törvényesen engedélyezve van.

Szerencse fel iiamliurgh!

könyv- és okmánytárait,
kassetteket, íróasztalokat, j 

állványokat sth, nemkülönben.d 
a műtárak minden nemeit bá j 
mulatósán méltányos árakért.!

Gyár: Bécs, V. Bez. Wien 
strasse Nr. 65.

Főraktár: Kärtner R. Nr. 3 ] 
Fiókraktárak: cs|

külföldön. 59. ö—121

négy millión felüli

tőkekisorsolás,
melyhez egy eredeti sorsjegynek (nem 
ára 4 frt, 1 fél 2 frt, 1 negyed 1 frt o.é

litert H

gyors j ti és pontosan megküldöm,
Csakis nyeremények huzatnak.
A főnyeremények a kővetkező összeg

iszéna.
f alt

f Jf éhéi tó metteil miokti piivtán mintegy 24 
— 30 szekérnyi, legjobb hiiiiu.svgü fftji'jtSSVií? ti* 3 \ a sut i 
állomás közelében. Jas> :nv <xky láznío-z nr birtokán «-latin. — 
Értesítést ád gazdatiszt

Is'

149. 2-

A legjobb minőségű Fi it i71 33. *1*3

vélemény-, virág- és
gazdasági-mi

ü

Alulírott bankezég
mini legelőnyösebb es legbiztosabb vállalatot ajánlja a

Hamburg által engedélyezett és biztosított
däfffßiß gié ic 8* sót'üst

<.gy millió 71 * 4>iH> föllép erej<pigi
melynek nvereménylmzásai már /ißt v it 2 MM-án megkezdődnek.

Mely határidő h vatalosan s tervszerűleg meg 
van állapítva — A legfelsőbb nyeremény 
2.50,000 át , vagy SOO.OOO ezüst tallér. 
Ffinmrmi-nvek: 150,000,100,000, 50,000, 40,000, 
30,000, 25,000, 2:20,000 3: 15,000, 4: 12,000, 
I 11,000, 5 10 000, 5: 8000, 7: 6000, 21: 5000, 
4 4000, 35: 3000, 126 2000, 6: 1500, 5:1200, 
206: 1000, 256: 500, 2; 3Ö0, 354: 200, 13200: 
110 ezüst márka-

Összesen 25,000 n ff ereméiig. 
Oak nyvrvEiiviiyoIí huzatnak !

Az Összeg bekiddé>e melleit elküldöm az ^eredeti snrs- 
R jegyeket“ a IVmtehhi huz.i<ra. következő határozóit árakon: 
' \qész er ölelt sorsjegyet -I fieri; idei 2 ftért; negyedrészt 

i fi éri o é , legpontosabb szolgalat liizlositásával. — Minden 
tészfvevo ke/ehe kapja tőlem az illáin által biztosított eredeti 
sorsjegyeket, melyeket le bál a tiltó t ígérvényekkel össze­
hasonlítani nem lehet! Az eredeti játékterv minden megren­
deléshez ingyen mellékelletik, s a nyereménypénzek az érdek­
letteknek hivatalos kimutatás mellett pontosan megkiildelnek.

Azon bizalom folytán . miben ezen sorsjegyek olv gyor­
san részesüllek, m n*'l ti»bh megbízást remélek, mit is a leg­
kisebb megrendelésnél a legtávolabb vidékekre is, pontosan 
teljesítek. — A résztvevők mielőbb, teljes bizalommal és 
közvetlenül

Ü6$as Adolf.
143. 5—8 állam-váltóüzletéhez forduljanak

A legtöbb IVinvT.'rvri.y rendesen nálam nvrie- 
lili, s a legtöbb ttgereméugeket sz-enclyescn fizettem ki.

2 50,000, 150,009, 100,000, 50.000 4fií, 
30,000, 25,000, 2: 20,000, 3: 15^ 
12,000. 11.000, 5: 10,000. 5- ml' 
60 00, 21 : 50 00, 4 : 4000. 36 : 3000 V 

................... 1200, 206: ÍOOO’0 ':;2000, 6: 1500,

Árverési hirdetmény.

Debrcczeu város törvényszékének telekkönyvi tanácsa 
részéről közhírré tétetik, miszerint a Koszorús Ferencz ré­
szére, özvegy Boldizsár Jánosné és gyermekeitől 572 aírt 2í 
kr és járulékai erejéig lefoglalt s 400 afrtra becsült Csap-", 
külvárosi 3053. sz. ház, f. évi ápril 20-án, szükség esetéi 
május 20-ik napján d. u. 3 órakor a városházánál, a telek­
hivatal helyiségében bitói árverésen el fog adatni.

Az árverelök által leteendő bánatpénz 40 afrt.
A vételár 3 részletben, a leütéstől 1—2 — 3 hó alatt

1500, 2: 300, 354: 200, 13,200: llo^

összesen 28,900 nyeremény.
Mindazok, kik ezen tökekisorsolásban téiu

akarnak, felkéretnek, minélelöbb bizalmasén é","“ 
lenül az ezen sorsjegyek eladásával megbízott ,1.1 
bankházhoz fordulni. ®

Játékterveket valamint a megtörtént hoz« 
nyeremények és hivatalos kimutatását ingyen 
felszólítás nélkül megküldöm.

lefizetendő G°„ kamatokkalL1 0 -----------------
A többi feltételek a telekhivatalnál alulírott végrehajtó­

nál megtekinthetők.
Kelt Debreczenben, a városi törvényszék telekkönyvi 

tanácsának f. évi márcz. 4-én tartott üléséből.
112. 3—3 Igmándi József, tkvi előadó.

Ifi • Ifi a g ti 11,1
bankár Haiuburgbie

Fortuna különös kegyének bizonyítékául 
i hogy a legutóbbi húzáson ismét mi fizettük ki „ 
gyobb nyereményt. g; |j

Miután nevem alatt több esetben bamisiiet;g, 
rup liirdettetik és árultatik, ennek folytai küteie!,,,».

'nek ismerem, jelen hirdetésem állal a I. ez. körn«, 
igei tudatni, hogy az általam már évek óta a legbuP 
nőkben készilett

óvás iiebreczenben. P«lg'lÍ(inOB§ZÍK,lip

hengeróra -I rubin­
ié járó patent üveg-

selyem, vászon, .uyüpju. pániul, 
közmű és rövidáru ezikkek

ajánltatnak. gr. B geníeíd ház szegletit

Monfz,
kereskedésében Debreczenben

Hol egyszersmind vidékroli megrendelések kész­
pénzfizetés mellett bérmentett levelekben elfogadtat­
nak, s pontos és sz.Iáid kiszolgáltatás mellett tneg- 
küldetnek.

Kinél, mint hm termelőnél, saját termésű kitűnő
dióüzegi vi v,< uj

bakiír és aszfali liorok

ioá Ill'll tFHP *7

és sl el é h e n
mindenféle lenkenczében (tirneis) törött

kész festékek,

Finomabb ar. szegélylyel 
ugró -

'«ász aranyozott com­
pass a 1 -

valamint

is úgy nagyban, mint kis hordókban kaphatók.
I ti

I gazdasági s kerti vélemény magvak,
úgy lüsacer áruk

(Boltja a városháza piaczi részén .CSiipitn és egy Ciliit az e végett felállított «a« 
levő „X Ö PÖ K Itöx“ czimzelt do— |f^raktárból 11fff tl Józsefnél Becsben Ope> 
hány-. szivar- s bélyeg-eladási helyisé- f r*n& *(• sz- a kapható, és daczára az agio magas^ 
gével egybeköttetésben.) inak esy üveg 1 frt 39 krral, I lueza! pedig 13 ftj

Van szerencsém a t ez, közönség' krral árultatik és küldetik szét. 
figy«‘lmébe ajánlani a legdusabban fel- Továbbá a valódi ás hamisillao eredeti Pee. 
szerelt óparaktáramat, a lehető pf*<!*>***' 1*<ssta, egy doboz 1 ff 30 krral. 
legolcsóbb™ leszállított áron, Vatamiuta leghíresebb fon a ti ék-k etum 
egfy Ovi írásbeli jótállás f^ceklensalbe), egy doboz ára i ft 30 kr. 
mellett. Gyáramból Flórenczből csupátf oly megreoii».

,seket teljesítek, melyek legalább f§r 100 palif® 
szólnak. Ismét eladók a bécsi főraktártól is köb 
dijelengetléshen részesülnek.

Éten egész Európában híressé, vált háziK- 
■gesnek tartom még jobban leidicsérni, mely* 

!sok ezer egyén köszönheti egészsége helyreállili 
miről több ezer bizonyítványaim vannak, ezekből csupi 

'^4.a legjelesebb szaklapokban minta „Wienermediziais 
úgy a „Debatts4* és „Wiener Lloyd^-bnetf 

: jelent hálanyilvánitásokra utalni elégségesnek tanai 
N. B. Minden palaczk használati utasitássala 

-4n ellátva. Vagliano tanár Flóreraá

A főraktár letelik: Raftl Jóisefnél, Diáki 
Kien például felliozotl órák olcsóságához képesti jutányos árak Operuring 17. sz. a. Öt Innal 60 írtért. Miiodililá 

mellett ajánlom arany u r i és n fi i óraimat, franczia 8—14 napig járó különös rabattot nyernek, 
és iitfi; márvány, alabáslrom, bronzsvas öntvéytoku
üvegboriték alatt levő asztali és függő aranykeretes óráimat, inga lennie, minden más jelvénynyel ellátott üvegért kite 
(pendul) órákban a legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő $ég nem vállaltatik. 64.
nagy választékban.

SchwarzwaNi fali óráim hihetetlen olcsó árért,: 
kezdve I frt 30 krron szintén egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékekben, s mivel nálam 
határozott ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a t. ez 
közönség részéről igen könvü és biztos.

Vidékről! megrendelések a levél átvételétől számítva 
3 nap múlva küldetnek szét, mivel elvem, csak is egész tökéletes kipró­
bált állapotban levő órákat adni ki üzletemből.

I>1. Ezüst horgony órák 15 
rubin kiire, patent üve

I

8- H gél, ugrós - 
Finom angol mintára

14— 16
15— 18;

11 — 12 Kettős fedéllel - - -
Kettős fedéllel angol

15-181

mintára - - - - 19—24
12 13 Kemontoir - - - - 55-36!

üveggel - - - - 
Gazdászati óra (remon- 

toir) - - - - ■

15—14

13—16

llorgonyórák, melyeket 
felhozni soha sem 
kell - - - - -

8 napos pendul-óra
40- 
19-23

N. B Minden palaczknak pecsétemmel kell etoi

Kiadó lak
100.

Eredeti áilanisorsjegyek
kre j;tis/.ás szabiidR, mindenütt kapli ilú.i, > ;•/. t zrisre j;uszas szanan

• -íjtót kell nyitni a szerencsének. 1

I - - - ■

jutányos áron jótállás mellett kaphatók

Czeglédutcxán
a Takarékpénztár háza alatt.

■5

2 50,0 00 frí
Hirdetmény.

a legnagyobb nyerem«-oy ;i 
mely a niairas komi .íny jtiláili

Vsak nyereményt k I :u;il'

n iiu’y pénzkisur-ultishan, 
engedélyezti «e't. tfu

t*-rv stérim u^I»hü> !ió 
.-it - kil.uzatsii.alall 3^,900 jiyert iiiény 1 <: b /.t

Ezek közt 250,009, 15O.O00. lOU.OOt) 50.000, 
r'~ 30,000, 25.0:M,, 2: 30 000. 3: 15 000 ^

000.

40,000, 50,000
W 12:

0=io.
4: 10.000, 5: tsoOO

Ifi 45: 3000. 126: 2000. 205: In >0
I 200 s 13,200: lön márka czü>

u 000. :!: 1.3 000. 
6000, 2 I : 5000, 
-«")f>: 500. A50 :

, x Az aliam állal garanlirozull
közelebbi búzása hivatali-s-m nu-g \ u

í
na-y s.jrsjáít- ak b-

1 fel
i negyed

IS70. April Cst-án íAríóniié, s ehez: 
i egész eredeti s.irsjcrs csali I frt,

., 2 frt,
it-5: . ' •• .. .. 1 frt,
>£ Blvi>' «»»»á-ket osztrák bankjegyekben kérjük beküldeni.

Minden megbízás tüstént a legnagyobb gonddal eszközöl­
je l ,ik, s az eredeti sorsjegyet küldjük meg mindenkinek, 
jyj A megrendelések melle minden megkívántaid játéktervet 

hozzá csatolnak, s a búzás után a résztvevőknek a kihúzott szá­
nó.k hivatalos sorozatát megküldjuki

ti.-i'jfatu Ifi. városa . az úgynevezett Sebő­
ié le s tu ajilonát képező lakházat, melyben egy

főépület 5 szobával, konyhával, ka­
marával . továbbá egy magtár, sze- 
kérszin. 80 lóra való istálló, teljes 
jó karban vtúrnak cseréptető alatt,

UJ torony-órák készítését vagy ócskák * . i kok yz.
kijavítását gyorsan teljesítem. \ 39— A piaczon iooo, SZ. naZ
______ _____ _________________ nál 1 bolt, 3 szoba, kamra

Árverési hirdetmény. «»«f1«0 és kocsi™
Debrcczeu város törvényszékének telekkönyvi tanácsa PUllKÖStlOl tOgV 3 061*06 1

1ornai 1 crencztsadó; értekezhetni a bent

tjF 4 nveremenyek kifizetése ‘itlanü jólátlus mellell nünilig a j.
K bk'i’öutösaliban törléuik, s azt akár egyenesen megkiildtieljük, W 
^ .tKjr összekölte!esetiiknél fogva Ausztria minden nagyobb piaczán zS
"( utalványozhatjuk.
b. Üzletünk a szerencse állal kegyelve van, s legközelebb is
K több más nagy nyereményen kívül hivatalos bizonyítvány szerint 
!8 bárom hozásban a főnyeremény háromszor nálunk nveretett, s 

éltatiuik az illetőknek tüstént kifizettetett.
Az ily szilárd alapokon nyngvó vállalatnál reméllietöleg 

határozottan lehel számítani az. élénk részvételre kérjük ennél­
fogva a közeli húzás alkalmából minél előbb egyenesen hozzánk

S. Stemdecker et, Comp.,
bank- és váltőüzlr! Hamburgban.bank- cs valtóüzlrt H a in b u r g b;

Hol is mindenféle állaa,kötvények, vasat! részvények és
Köles önsorsjegyek eladóinak és vásároltatnak.
. 2ÖE* Tvvedtsek kikerülése végett világosan kijelentjük, 
hogj azaHam alul garanlirozoll hasonló sorsjátékok közül egyik­
nek lm,.a,a sem történik a fent kitelt határidő előtt; - s hogy ! 
mmuen megbuasnak eieget lehessünk, kérjük minél előbb és 

*5U f’z erc ,e|i íllnnisorsjegyek végeit hozzánk fordulni,
# fentebbi.

117.

endéglői helyiségül
foéi’he óhajtván kiadatni: a bérbeadást zart ajánlattik ut­
ján eszközleiidi. — Amennyiben pedig a helyiség vendéglővé 
tétele több rendű átalakítást igényel: lulbivatnak a vállal­
kozni akarók, miszerint ajánlataikba, a helyiség megtekintése 
után, annak átalakítására vonatkozó javaslataikat befoglalják.

A aárt ajánlatéit legfelebb e hó 
<83-ig alnllrtfioa intézendőh,

mivel azok fölbontása határidejéül f. é. ápril 24-ftike 
d e. 30 órája B.-Újfalu városházához tűzetik ki, amikor 
a legtöbb előnyt nyújtó ajánlkozóval a szerződés is meg fog 
köttetni.

Kelt B. Újfaluban, ápril 5. 1870.

Jakab Péter,
főbíró.

varos
részéről közhírré tétetik, miszerint
neje Rauer Annától 3000 afrt s járulékai erejéig lefoglalt 
és 27,464 afrtra becsült, jelenleg kávéház, vendéglő és bolt- lakó lUI3jdOI10SS3l. 

helyiségül szolgáló piaczuíczai 3595- sz ház, 9 hold és
600 □ öl külső földével, néhai Alter Audrásné mint fel-------------------- ------------------------
peres, Czapó Lajos engedményesének hagyatéki tömege ré­
szére f évi május lO-ik, szükség esetére jmiius 
SO-ik napján d. u ti órakor a városházánál, a telekhivatal 
helyiségében bírói árvetésen el fog adatni.

Az árverelök által leteendő bánatpénz 2000 afrt.
A vételár 3 részletben, a leütéstől 2 — 6 és 12 hó alatt 

lefizetendő.
A többi feltételek a telekhivatalnál alul irt végrehajtónál 

megtekinthetők.
Kelt Debreczenben, a városi törvényszék telekkönyvi 

tanácsának f. évi febr. 25-én tartott üléséből.

144. 3-

126. 2—3 Igmándi József, tv ki előadó.

gyakornok

í 63-«lik árjegy'/.vU

az „István“ gőzmalom gyártinányairid. 
(üebreczc ti b e n köllsögmenlesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, í"- 

telezetlség nélküli.

Mnauen zsákkal.
frt. kr.

A. Asztali dara nagy szemű 14 60 
ft. Ugyanaz apró szemű — f i 60 
C. Dara középszerül — — *3 40
0. Királyliszt— — — — G 20
1. Lángliszt — — — — 15 40
2. Montliszt — — — — «5 —
5. Zsemlyeliszt különös — 12 "-t
4. Ugyanaz — —-------- «* f
3. Fehér kenyérliszt 1. rendű 10 4 j
6. Ugyanaz II. rendű — — ® «'
7. Barna kenyérliszt 1. rendű ’ «0
8. Barna kenyélriszt II. rendit 6 «

Kétszeres liszt — — 77
Rozsliszt I rendű — — ^0 
Rozsliszt II. rendű — — ® "

105. 2—31
148. 2—3

Dr. Pattlüon
köszvémy-gyapoja,

a legbiztosabb gyógyeszi köz mindennemű köszvény és csuzos 
baj ellen; miül: arcz-, m< 41-, nyak- és fogfájdalmak; fő-, kéz- 
és térdköszvény, tagszaka dás, hát és ágyékfájdalmak ellen.— 
Csomagonként 70 kr, féle «magban 40 krért kapható

í go. 5—8
dir. Rothschnek Emil

gyógytárában, Debreczenben.

telvetetik

Szahtmáry testvérek
üzletében

Széchenyi-utczán.

Árpadara--------
00. Árpakása — — — — 

0. Árpakása-------- — —
1. Árpakása — — •— —
2. Árpakása —-------------
5. Árpakása —-------- —

Xsák nélkül.
Lábliszt — — — — 0
Korpa------------------
Árpaliszt —-------- — 4 —

Debreczen, ápril 1. 1870.
A búza- és rozs-készitménvek el­

adása netto 130 bécsi. Ionnal, az ár- 
glf pakása netlí^lOO bécsi fonttal — ,n~ 

gyen zsákba pakolva — történik.

D, ebretaen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában

Elöfixetésil

llrlybeii é» P°*j
Egv évre 10 frt. 

Három hóra 2 j

Egye« wT.ái
ffif~ Elűfixetési\ 
,len közlemény 
V e c • e y-báz 
fzerkesztáségh

ve küldene
Hirdetési

5 hasábos pelit

Válság itt
A) A jelen

politika tarthatlansl 
Lajtán túli ministerl 

A korszel len 
kezdi jogait, s imc 
félszeg intézménye^ 
pékét czélszeriien 

Oly kormányt] 
alapra van fektetve 
jobblétét és szelted 
tartós egy italában I 

Eleven példa] 
Bach, Schmerling t 
önnön snlya alatt 
a toldozott-foldozol) 
nem annyira Be 
mint inkább saját < 
bukását.

Mondják, a 
ségbeesés erélyéve 
a Ilasner-mio isten j 

Miért?
Mert a Lajt 

riumok egy kaptat^ 
ni lehetett, hogy
bátyai szerint“ a
beüt — a v á l s ] 
széknek kényelmes) 
landják el.

Ha Beust gr. 
minthogy el is mo 
vagyok“ — nem 
regge*rra viradatj 
cabinet a 
hez hasonló sorsra| 

Azonban And 
hetségét neij 

Hamar me 
Bécs város felől, 
vainak hitelt ad 
mert Andrási 
együtt be tj 
lemondasd:

Kezdik már j 
csupán n é v 1 e gj 
rel a közjóiét, a kJ 
lódi államnak fő kj 
kon nvugliassék, 
malaszttal nemzet^ 
nem lehet.

Ide czéloz az 1 
ama terve, melyszd 
gekból álló vegyesI 
kitson. —

Potocki miuil 
alakítandó cabinet! 
tásnak lenne mega 
vánatus. hogy agy | 

Eszerint kár | 
ni a magyar korn 
cabinet javára.

Nem tudjuk, 
zatok és indokok 
bukott cabinet ti 
nánt említek a bétj 
magyar újságok is 
határozottan lepel] 
vaslatai mellett.

Regény
Irta:

1851. januári 
vüli aggály gyötör.] 
Észrevehetőig gyq 
egy hóval ezelőtt, 
lálsápadt, majd is 
Ma szóltam Lionel] 
hogy atyámmal ér] 
nem látszik ezt és: 
szik mintha a legsz 
egészségállapotána

1851. januá 
beteg. Én el határé) 
rint orvosi tanácso 
lemetlen felfedezés 
szivemet. Atyám t 
tünk egymással s : 
melynek odavitele 
okból az ajtót hirt] 
mögött pillantám t 
sünkre hallgatózoi

—.MIR-


